

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VI.—Núm. 1.553

Apartado de Correos núm. 29

Jueves, 12 de Abril de 1928

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

LA SITUACION POLITICA

El Rey firma decretos de varios departamentos ministeriales, y son numerosos los que afectan a Guerra y Hacienda

EN LA PRESIDENCIA

El general Primo de Rivera estuvo en su despacho de la Presidencia, donde recibió numerosas audiencias.

EL CONSEJO DE AERONAUTICA

Esta tarde se reunió en la Presidencia el pleno del Consejo Superior de Aeronáutica, para seguir el estudio de los tratados internacionales.

LAS SECCIONES DE LA ASAMBLEA

Hoy han reanudado sus trabajos las secciones de la Asamblea II y 15, que continuaron el estudio de diversos proyectos.

LO QUE PIDEN LAS MUJERES ABOGADAS

A mediodía el ministro de Gracia y Justicia recibió a una comisión de abogadas, presidida por Clara Campoamor, solicitando de don Galo Ponte la tramitación rápida de la instancia que han presentado pidiendo que se les concedan iguales derechos que a los abogados para poder ingresar en las Notarías, Judicatura y Registros.

DESPACHANDO CON EL REY

Hoy despachó esta mañana con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de Gobernación y Marina.

Ha cumplimentado al Monarca el general Borbón y Castellví.

En audiencia militar recibió a los generales Castro Girona, Echagüe, Souza, Acha y Rexu y a otros jefes y oficiales.

VISITAS A LOS MINISTROS.

Los señores Martínez Anido, conde de Guadalquivir, Callejo, Cornejo y Galo Ponte, recibieron la visita de diversas comisiones.

FIRMA REGIA

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

De Gobernación.—Concediendo la nacionalidad española a dos súbditos extranjeros.

Admitiendo la dimisión del cargo de consejero de Sanidad a don Ricardo Mariscal García.

Nombrando para sustituirle, a don Juan Antonio Martín, presidente de la Junta de veterinarios de Madrid.

Promoviendo al empleo de jefes de Telégrafos a don Manuel Dueñas.

Aprobando el reglamento de protección de animales y plantas.

Guerra.—Disponiendo que el brigadier en situación de primera reserva, don Enrique Vico, marqués de Camarena Vieja, pase a la segunda por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem el brigadier don Rafael Sabido, pase a situación de segunda reserva por edad.

Nombrando interventor de los servicios de Guerra en la Capitanía general de Canarias, al interventor de distrito don Antonio Hermida.

Concediendo la medalla de sufrimientos por la Patria, pensionada, a varias jefes y oficiales.

Confirmando el mando del batallón Cazadores de Africa, número 3, al teniente coronel de Infantería don Manuel Pueyo.

Idem idem del 11 Regimiento de Artillería Ligera, al coronel de Artillería don Luis Villalba.

Hacienda.—Autorizando la realización de obras en el exconvento de Santo Domingo de Cáceres para ampliar la Delegación de Hacienda.

Concediendo gratuitamente al Ayuntamiento de Villanea (Lugo), una parcela de terreno, propiedad del Estado, para construir un edificio público.

Autorizando al ministro para admitir sin las formalidades de subasta al concurso, el edificio de la

Junquera para las oficinas de Aduanas.

Disponiendo la revisión catastral de la riqueza urbana en términos de Malleu.

Autorizando al ministro de Instrucción pública para adquirir dos parcelas de terreno que dan acceso al Instituto Cajal.

Autorizando a las Diputaciones de régimen común para que mancomunada o separadamente emitan empréstitos para construir caminos vecinales con la garantía de las anualidades totales o las fracciones correspondientes que se consignen en los presupuestos del Estado.

Dictando normas sobre la participación en los productos de recaudación de la patente nacional y circulación de automóviles.

Modificando algunos artículos del capítulo 10 de la Ordenanza de Aduana.

Cediendo el claustro anejo a la iglesia propiedad de la Congregación de los Misioneros del Sagrado Corazón de Jesús y María, en el pueblo de Sollent, para destinarlo a enseñanza e instalar una biblioteca popular.

Declarando libre de gastos la sucesión en los títulos de marqués de Cerralbo y otros.

Nombrando por traslado jefe de Administración de tercera, adscrito a la Delegación de Oviedo, a don Matías Domínguez Gil.

Idem por ascenso de escala jefe de Administración de tercera del Tribunal Económico don Ricardo Pérez Merelo.

Idem idem jefe de Administración de tercera, con destino al Tribunal Supremo de Hacienda pública, a don Joaquín Echagüe.

Idem idem idem, adscrito a la Delegación de Valencia, a don Domingo Fuenyo.

Nombrando subdelegado de Hacienda de Reus, a don Luis Díaz Bellín.

Idem idem de Gijón, a don Manuel Benimelly.

Idem interventor de la Ordenación de pagos de Hacienda, a don Baldomero Sobrino.

Idem jefe de Administración de primera clase, adscrito a la Delegación de Hacienda de Avila, a don Ceferino Luis Sanz.

Idem, por ascenso de escala, jefe de Administración de segunda, adscrito al Tribunal Económico Administrativo Central, a don César Cobián.

LA CONVERSION DE LA DEUDA

El total de la Deuda convertida en amortizable al 3 y 4 por 100 se eleva a 3.407.011.269 pesetas

EN EL BANCO DE ESPAÑA
Madrid.—Hoy ha habido menos animación en el Banco de España para la conversión de la Deuda.

La impresión general es que los títulos presentados se aproximan a 3.250 millones de pesetas.

NUEVOS DATOS SOBRE LA CONVERSION DE LA DEUDA

Los datos reunidos a última hora de la noche sobre la operación de conversión de la Deuda Interior en amortizable al tres y cuatro por ciento en los dos días destinados por el Gobierno, arrojan la siguiente distribución:

Amortizable al tres por ciento, dos mil, treinta y cuatro millones, trescientas cuarenta y siete mil ochocientas veinticuatro pesetas.

Amortizable al cuatro por ciento, mil, trescientos sesenta y dos mil,

CINCO AÑOS MAS

Madrid.—"El Sol", en uno de los editoriales de hoy, dice que no hace mucho tiempo hacía constar que el régimen actual perseguía deliberadamente la eliminación de "toda" política, a lo que contestó el órgano de la U. P., que únicamente se eliminaba la vieja política, la mala política, sin imaginar que el propio jefe del Gobierno fuera a confirmar tan pronto nuestra afirmación, basada, entre otras cosas, en que al anunciarse unas elecciones municipales y otras provinciales, se había adelantado que no se consentirían ni programas, ni candidatos, ni agrupaciones de tintes políticos.

Posteriormente el presidente ha dicho que esas elecciones no se celebrarán en la fecha que primero se había creído, sino bastante más tarde, sorprendiéndonos por chocar contra toda la actuación del Gobierno, pero sin extrañarnos en manera alguna; esto es, lo sospechábamos.

Desde el punto de vista del Gobierno actual, la eliminación de toda política, nos parece lógica y puede darse el caso de que no haya partidos burgueses y, en cambio, viva un partido socialista, robustecido. Pero desde nuestro punto de vista, la no existencia de partidos burgueses, que puedan substituir al actual, es un peligro porque abre el camino al azar desconocido.

Por último preguntamos a "El Debate" si discrepa de nosotros en la manera de apreciar las palabras del presidente y si cree, en suma, conveniente dilatar por cinco años más la actividad política.

LA ETERNA DOCTRINA

Madrid.—Con el título que antecede a estas líneas, "A B C" publica un artículo del ex presidente del Consejo don José Sánchez Guerra, artículo dedicado a la actuación en París de Raquel Meller, que una vez más triunfa como gran "vedette" en el Palace.

Hace pocas noches—dice—, en el teatro, oyendo a la tonadillera española nos encontrábamos muchos españoles y todos nos sentíamos halagados por los aplausos que a Raquel se tributaban y en ellos participábamos, no sólo con nuestras palmadas, sino con nuestro corazón, con nuestra emoción, con nuestra alegría; como si una voz secreta nos dijese que con aquella española triunfaba España.

Y agrega:
"Al escuchar a Raquel "El Relicario", mi memoria me traía el recuerdo de Talavera, porque esta canción, siempre inspirada y sentida, ha tomado, después de la muerte de Joselito, un

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Se pregunta, en diálogo entre dos periódicos, y después de lo dicho sobre elecciones municipales y provinciales, si es conveniente dilatar por cinco años más la actividad política

aspecto de relato fúnebre y de conmovedora alegría, recordando a Carrillo, que de modo tan poderoso contribuyó a su fama.

Ahora parece que la moda consiste en materializar la vida, y recordando el "Teatro crítico", del Padre Feijóo, dice que éste, burlándose de esta manía de la sociedad, escribía ingenioso y socarrón: "Nota: Los ojos azules no se llevan..."

Pues bien, señores materialistas; al oír la otra noche "La Violetera" a Raquel y al advertir la emoción de la concurrencia, como al escuchar conmovido el relato de un acto de abnegación y heroísmo, me convencí una vez más de algo que es completamente contrario a vuestras intenciones y a vuestras esperanzas...

¡El corazón se lleva y se seguirá llevando!"

LA CUESTION DE TANGER

Madrid.—En un editorial "A B C" y refiriéndose a la nota que ha comunicado a la Prensa el ministro de Negocios extranjeros de Francia, hace notar que ya había dicho el citado colega que no habría dificultades para este resultado.

La Conferencia en su primera parte, ya terminada, no tenía más abjeto que dar estado oficial a la aprobación del acuerdo Francoespañol, que, según la referencia oficial, supone algunas ventajas materiales para la represión del contrabando y de las aspiraciones y tiene, sobre todo, de reconocer nuestros derechos en el régimen de Tanger por el enclavamiento de la zona internacional en la zona española.

Los inconvenientes de la internacionalización de Tanger no se agravan porque sean cuatro en vez de tres las intervenciones, y a nuestro juicio no afectaría a la validez y ejecución del acuerdo francoespañol, aprobado en la Conferencia.

CORDOBA A SENECA

Madrid.—Córdoba—dice "A B C"—prepara un homenaje de glorificación a Séneca, por ser su hijo y de donde salió formado ya con cimientos de vocación por la oratoria, la Filosofía y la Literatura.

Su tierra natal ensalzará ahora su memoria, y Córdoba se ufanará en el homenaje de ser la cuna de Séneca, cuyo nombre se cita por antonomasia, enorgullicándose de que fuera hace mil novecientos años un hijo suyo quien señalase con la repulsa de su alma y la enseñanza de su conducta, el deber de abolir la esclavitud, que no había de cumplirse hasta muchos siglos después.

EL CENTENARIO DE GOYA

La sesión inaugural de los actos conmemorativos que se celebrarán en España

EN LA ACADEMIA DE BELLAS ARTES

Madrid.—A las cuatro de la tarde se ha celebrado en la Academia de Bellas Artes de San Fernando la sesión inaugural de los actos conmemorativos que se celebrarán en España con motivo del centenario de la muerte de Goya.

La sesión la presidió el Rey, que llegó a la Academia acompañado del conde de Maceda.

En el vestíbulo fué recibido por el conde de Romanones, jefe del Gobierno y otras personalidades.

Ocupó la presidencia el Rey, que tenía a su derecha al general Primo de Rivera, Menéndez Pidal, duque de Alba y conde de Jimeno; y a su izquierda al conde de Romanones, Callejo, alcalde de Madrid y Sánchez Cantón.

LA ACTIVIDAD DIPLOMATICA DE MUSSOLINI

Madrid.—También dice "A B C" que la visita de los estadistas extranjeros a Mussolini, llama la atención de la diplomacia internacional, siendo más interesante la conversación entre Mussolini y el ministro de Negocios extranjeros polaco.

Italia, por su posición geográfica, se considera llamada a desempeñar un papel especial en los pueblos mediterráneos, y por esta razón condena la alianza francoespañola. Turquía se mostró hasta ahora más bien hostil a Italia y Rodas, Esmirna, Adalia, y el apoyo prestado por Italia a Inglaterra, harto explican la actitud turca.

Por último, después de las conversaciones de Milán, si las afirmaciones hechas corresponden a la verdad, habrá que registrar un nuevo triunfo diplomático de Mussolini y un nuevo paso hacia el lema: "Los Balcanes, para los pueblos balcánicos, pero... bajo la hegemonía de Roma."

POR UNA LIGA NACIONAL DE ENSEÑANZA

Madrid.—Refiriéndose al afán y a la labor de Luis Bello, "El Liberal" de hoy publica un fondo firmado por Manuel Pedroso.

Destaca cómo supo Luis Bello comunicar al país su emoción personal al recorrer tantos lugares sin escuelas, adquiriendo el país, por sus crónicas, conciencia de esa iniquidad.

Se extiende en las deficiencias de los centros de enseñanza y dice que Bello no siente el menor cansancio al interesarse, como viene haciendo, en la renovación pedagógica española y la opinión en torno al hombre generoso le rinde mercedemente el comenzado homenaje.

LAS TRAGEDIAS DEL MAR

Después de luchar con violento temporal, logran salvarse, hundándose el barco

Vigo.—Del próximo puerto de Bouzas salieron a pescar formando pareja los vapores "Laureano" y "Benigno Montenegro".

Ambos lucharon con un fortísimo temporal y ya regresaban a puerto cuando uno de ellos rebasó al otro y siguió creyendo que venía detrás, hasta que al descargar el

pescado y ver que el otro no llegaba, se hizo de nuevo a la mar y encontró sus restos contra un arrecife llamado "Beduinos".

Acudió todo el vecindario conternado, pero luego se vio llegar a un barco que había recogido sana y salva a toda la tripulación, compuesta de once hombres.

OTROS DETALLES

En Bouzas se celebró en la iglesia una misa en acción de gracias por haberse salvado los pescadores, los cuales relatan el naufragio de la siguiente forma:

Regresaban al puerto capeando el vendaval y dentro de una cerrazón grande que les hizo chocar contra los arrecifes, abriéndose en el barco una gran vía de agua que no pudieron remediar las bombas del barco, por lo cual enfilaron rumbo a una pequeña ensenada donde desembarcaron todos, yéndose a pique el pesquero unos momentos después.

Pasaron la noche en las islas Cies, siendo muy atendidos por sus vecinos y al ver pasar a un pesquero que iba a Bouzas lo llamaron y embarcaron para venir al pueblo.

El viaje del ministro del Trabajo

Zaragoza.—El alcalde ha recibido un telegrama oficial dándole cuenta de que el ministro del Trabajo llegará en la madrugada del viernes, visitando durante el día la zona de urbanización y colocando la primera piedra de las obras, después de girar una visita de inspección.

Real orden de gracias

Por el curso de perfeccionamiento en la Normal de Oviedo

Madrid.—La "Gaceta" de hoy publica una Real orden dando las gracias a don Antonio Juan Onieva, inspector-jefe de primera enseñanza de Oviedo; doña Elena Sánchez Tamargo, inspectora de primera enseñanza; don Eduardo Fraga, inspector de primera enseñanza; don Nicolás Balbuena, maestro de San Juan de Panes; doña Eusebia García, profesora de las clases de adultas de Oviedo; don Valentín Pastor, director de la Escuela Normal de Maestros; doña Dolores González Sánchez, profesora de las clases de adultas, y don Eduardo M. Ródenas, maestro de Corias (Pravia), como recompensa y estímulo por la generosa labor realizada en el curso de perfeccionamiento para maestras celebrado en Oviedo.

Desde San Sebastián

La visita de la Reina Cristina

Por referencias particulares se sabe que la Reina doña María Cristina llegará a San Sebastián el próximo sábado, para inaugurar la Liga anticancerosa.

La acompañarán el doctor Florestán Aguilár, marqués de Bermejillo, conde de Heredia Spinola y duque de Sotomayor.

También es esperada en San Sebastián la infanta doña Eulalia, que se propone visitar a la ex-Emperatriz Zita.

Esta se halla muy mejorada.

Consagración episcopal

El Nuncio a Barcelona

Madrid.—El viernes marchará el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, a Barcelona para oficiar en Vich en el acto de consagración episcopal del Administrador Apostólico de la diócesis de Ibiza Padre Huix.

El Nuncio hará el viaje en automóvil.

HA USTED La Voz de Asturias

GRAVE SITUACION EN VENEZUELA

Se produce una sublevación militar, que sofoca el Gobierno de un modo rápido, pero se teme un levantamiento general

LA SITUACION EN VENEZUELA.—SE TEME UN LEVANTAMIENTO GENERAL

Londres.—Noticias de distintas fuentes dicen que la situación en Venezuela es gravísima, habiendo sembrado el Gobierno del general Gómez el terror después de la sublevación militar del sábado, dirigida por Alvarado y que terminó a las dos horas de combate, venciendo las tropas leales.

La revolución se inició en el cuartel de Miraflores y el general Contreras dirigió la reacción gubernamental.

La censura es estrechísima en todo el país, para que no se conozcan las bajas habidas, pero la efervescencia es aún mayor, temiéndose un levantamiento general para derribar al Gobierno y al presidente de la República.

A los jefes detenidos y a los estudiantes, se les formará Consejo de guerra, asegurándose que éste será una farsa para su fusilamiento, pero al mismo tiempo se cree que si consuman la muerte habrá nuevas sublevaciones en todo el país.

El manifiesto de propaganda de los estudiantes lleva el título de "Libertad o muerte", simpatizando con los escolares numerosos militares.

LAS NOTICIAS EN WASHINGTON

Washington.—Las noticias de Venezuela han producido gran revuelo en los círculos políticos y militares, temiéndose que de caer el general Gómez Inglaterra intervendrá para proteger los yacimientos

petrolíferos de sus súbditos, protestando entonces Norteamérica en nombre de los principios de la doctrina de Monroe.

Aquí se sigue con mucho interés la marcha de los acontecimientos a causa de las relaciones entre los Estados Unidos e Inglaterra.

UNA CATASTROFE FERROVIARIA

París.—A las dos y media de hoy y a unos trescientos metros de esta estación del Norte, han chocado dos trenes, uno de los cuales venía abarrotado de viajeros que regresaban de las carreras de caballos de Enghien.

Hasta ahora van extraídos quince cadáveres y más de treinta heridos gravísimos.

EN UNAS MINAS DE CARBON

Tokio.—A causa de la rotura de un dique se inundaron las minas de carbón de Fashum (Manchuria) resultando quinientos mineros muertos.

UN GRAN INCENDIO

Habana.—Un incendio ha destruido por completo los depósitos de azúcar de Holguín, valorados en cinco millones de dólares.

VIAJE DE UNA PRINCESA INGLESA

Jerusalem.—Ha llegado la princesa María, hija de los soberanos ingleses, siendo recibida por el alto Comisario de Palestina.

SE ACABARON LAS ESTOCADAS

Lisboa.—El Gobierno ha prohibido en absoluto las corridas de toros de muerte.

EN EL PARANINFO DE LA UNIVERSIDAD

Interesante conferencia por el Notario de Madrid don Jesús Suárez Coronas

Ante tan numeroso como selecto público, pronunció ayer su anunciada conferencia, en el Paraninfo de la Universidad, el notario de Madrid y distinguido asturiano don Jesús S. Coronas, el cual disertó acerca de un tema tan interesante como el de "Gobierno de togados: la Constitución de los Estados Unidos".

Precedieron unas cordiales y elocuentes palabras del Rector señor Galcerán, saludando en el conferenciante al antiguo discípulo que vuelva a sus viejas clases, invitado ahora por otros estudiantes, y terminó elogiando al señor Coronas, al gloriar el cariño que él, como otros, sienten por la Universidad.

Se ligaron los aplausos dedicados al Rector y la ovación con que fue saludado el conferenciante, quien comenzó dedicando un recuerdo a sus profesores, al afirmar que las cátedras eran personas y éstas entre otras, los señores Alas, Melquiades Alvarez, Adolfo Buyla y Estrada, teniendo para todos un calificativo tan justo como cariñoso.

Advirtió que estuvo a punto de rehusar la invitación de los estudiantes, pero que enseguida sintió la necesidad de rendir su homenaje a la Universidad ovetense, sobre todo ahora, en que hay otros poderes menos nobles que pretenden debilitar el prestigio universitario que se expande por todo el mundo.

Declaró que aún siendo él un cultivador del Derecho privado, estudiaba con frecuencia el Derecho público y en éste había escogido un tema sobre Derecho Constitucional, ahora tan en moda.

Toda la conferencia del señor Coronas estudiando la Constitución norteamericana, fué un modelo de exposición y un continuo exponer de ideas interesantes, adornadas con ricos matices, y haciendo gala de unas grandes dotes de conferenciante, pues sin ser un orador de

que enjuicia al propio presidente de la República.

Recogió el conferenciante en sus conclusiones las ideas expuestas, aunque no sin advertir que era muy difícil y peligroso el relacionarlas con lo más conveniente para España, ahora que oficialmente se ha abierto el afán de redactar una Constitución, aludiendo al proyecto escrito por don Antonio Maura, y trazó un diseño del imperialismo personificado en Napoleón, que llevó a Francia a Waterloo, así como su heredero a Sedán, para terminar con estas palabras: Washington, sí; Napoleón, no.

Una estruendosa ovación coronó la interesantísima conferencia del exdiputado a Cortes por Pravia don Jesús S. Coronas, a quien felicitan muchas personalidades de las que acudieron a escucharle, haciéndolo también en nombre de sus compañeros el presidente de la Asociación de Estudiantes de Derecho.

Pañería por mejor Las Pañerías Academia Médico-Quirúrgica Asturiana

Fiel a su lema de perfeccionamiento y cultura, esta Sociedad celebra mensualmente sus sesiones científicas. A ellas acuden numerosos y distinguidos profesionales que toman parte en la discusión de los temas y en las que frecuentemente se presentan a debate asuntos de innegable transcendencia médica. Pero no es solamente esta la labor docente que la Academia realiza a pesar de los escasos medios con que cuenta; organiza también todos los años conferencias extraordinarias a cargo de relevantes personalidades médicas de fuera de la provincia, que con su prestigio y autoridad vienen a honrar la tribuna

Los de la Liga maximalista tratan del homenaje que se va a rendir al Sporting de Gijón

OBSEQUIO AL PRESIDENTE

Madrid.—Una comisión de Córdoba ha visitado al presidente del Consejo para hacerle entrega de un velón, de dos metros de altura, regalo de las mujeres cordobesas por la disposición del Gobierno que permitió el desempeño de ropas.

EN HONOR A LOS DELEGADOS EXTRANJEROS

Madrid.—En el Hotel Ritz se ha celebrado esta noche un brillante baile organizado en honor de los delegados extranjeros que han asistido a los actos conmemorativos del 25 aniversario de la fundación de la Sociedad Española de Física y Química.

LA LIGA MAXIMALISTA

Madrid.—En el local del Athlético se ha celebrado la segunda reunión de los representantes de los distintos Clubs adheridos a la Liga maximalista de futbol.

Asistieron, además de los citados ayer, los representantes de las Sociedades Racing de Santander e Ibe

ria, que acaban de incorporarse a la Liga.

La única referencia que se ha hecho pública de la reunión se refiere a la realización para en plazo breve del proyectado homenaje al Sporting de Gijón, como acto de animación de la estrecha unión que existe entre los Clubs que constituyen la Liga.

También se acordó que el próximo domingo, en el encuentro correspondiente al calendario de dicho torneo, jueguen el Deportivo Español de Barcelona y el Racing de Santander; y el Iberia de Zaragoza y el Valencia.

DESIGNACION DE ARBITROS

Madrid.—Han sido designados los siguientes árbitros para los partidos de cuarto de final que se celebrarán el próximo domingo.

Barcelona-Real Oviedo, Vallana. Real Madrid-Valencia, Saracho. Celta de Vigo-Real Sociedad de San Sebastián, Llovera.

Real Murcia-Deportivo Alavés, Escartín.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

VIAJES

Pasa una temporada en Oviedo la bellísima señorita Isabelita Corugedo.

—Ha salido para Colunga, después de pasar una larga temporada, la bella señorita María Migoyo.

—En el correo de ayer regresó de Madrid nuestro querido amigo don Justo López (hijo).

—Regresó de Gijón la distinguida señorita Marcelina Acebal.

—En el rápido de ayer ha salido para Madrid la señora viuda de Arias.

—También salieron para la Corte las encantadoras señoritas Emilia Rico y Adelina Vaquero.

—Pasa una temporada en esta ciudad la bella señorita de Arrións Lola Pando.

—Sale hoy para Santander la bella señorita María Galán.

—Para Madrid salen mañana la distinguida señora viuda de Pumariega y su bella hija Leopoldina.

—Regresó de la Corte el ex Director general de Primera Enseñanza don Aniceto Sela.

—Para Salamanca salió la distinguida señora doña Carmen López del Vallado, viuda de Sánchez.

—De Ribadesella llegó el reputado médico don Serafín Barros Nerao.

—Llegaron de la Corte el muy docto ingeniero de Minas don Antonio Sempau y su distinguida señora.

—De Santander llegó el acreditado comerciante don Jerónimo García y García.

—Llegó de Madrid nuestro muy estimado amigo el ex concejal del Ayuntamiento don Marcelino Fernández.

—Regresaron a esta capital, con sus hijos, nuestro estimado amigo el ex diputado provincial don Julio G. Braga y su bella esposa.

—De Bilbao llegó la distinguida y bella señora doña Carmen Jove Canela de Somonte.

—Regresaron de Barcelona nuestro estimado amigo don Esteban la Riera y su bella hija María.

—Salió para Madrid nuestro estimado amigo don Antonio Alcalde.

—Se hospedan en el aristocrático Hotel Covadonga la distinguida señora viuda de Velarde y su bella hija Conchita.

—Para Madrid, acompañado de su gentil esposa, ha salido don Ramón Montaña.

—Procedente de Vegadeo y de paso para su casa de Madrid, en donde ejerce la Medicina, hemos tenido el gusto de saludar en Oviedo al reputado doctor don Manuel Andina.

—Salieron para el extranjero nuestro amigo don José María de Maqua y su bella esposa Emma Pacheco.

—De Lugo llegó el culto ingeniero jarán cumplidamente satisfecho al distinguido y numeroso público de todas las clases, que seguramente acudirá a oírles.

—Siguiendo la costumbre iniciada en análogas ocasiones, después de los actos académicos, serán obsequiados con un banquete por sus colegas, que de este modo testimoniarán su agradecimiento a tan dignos compañeros, poniéndose a la vez de manifiesto la reciprocidad de afectos y su compenetración espiritual.

de Caminos don José María González de Longoria.

—Para Pamplona salió, con motivo del matrimonio de su hermano, el canónigo de la Catedral don Francisco Sanz Baztán.

—Salieron para Segovia, después de haber pasado la Semana Santa en esta población, los cadetes de Artillería señores Cavanilles, Flórez, Sarandesca y Herrero.

—También salió para Segovia el culto profesor de la Academia de Artillería y amigo nuestro, don Manuel Herrero.

—En el rápido de ayer y con dirección a Madrid y París, para asuntos particulares, salió nuestro distinguido amigo el ex Alcalde de Muros del Nación don Gerardo González.

—Regresó a esta población nuestro estimado amigo don Félix Santullano.

—Después de haber pasado una temporada en esta capital salió para Llanes la bella señorita Milagros Junco Sordo.

VEA USTED MAÑANA EN CAMPOMAOR "LOS MOSQUITOS" Extraordinario triunfo de los HERMANOS QUINTERO

Sección Bursátil Bolsa de Madrid

Table with columns for FONDOS PÚBLICOS, VALORES INDUSTRIALES, and MONEDA EXTRANJERA, listing various securities and their prices.

"PRINCIPADO" HOY - Por último día, la gran superproducción "HOMBRES DE AGERO" POR Milton Sills y Mis Kenyon Pronto LA TIERRA DE TODOS de BLASCO IBAÑEZ

Riña sangrienta Le da un golpe con un mazo de machacar hielo Madrid.—En el Bar del Hotel Nacional rieron los camareros Manuel González Pérez y Manuel Montañés. Este agredió a su compañero con un mazo de machacar hielo, dándole tan terrible golpe en la cabeza, que le fracturó el cráneo. Su estado es gravísimo. Restaurant Campoamor

El crimen de Valencia Valencia.—El juez que entiende en el sumario por la muerte de la maestra Milagros Ubeda, ha llamado a prestar nuevas declaraciones a la vecina Dolores García y al marmolista Miralles, acerca de la hora en que éste acompañó a la víctima, diciendo Miralles que la dejó a las nueve de la noche del día del crimen.

El estreno de Sánchez Mejías en Sevilla Sevilla.—La compañía de Díaz de Mendoza ha estrenado la comedia dramática de Ignacio Sánchez Mejías, titulada "Sinrazón", obteniendo un éxito grande. El extorero salió a escena repetidas veces, siendo la interpretación irreprochable.

Palatinas La infanta Beatriz y la Cruz Roja Madrid.—La infanta Beatriz, con el uniforme de la Cruz Roja, ha asistido a las prácticas de alumnas en la iglesia de San José y Santa Adela.

Depositarlos-Almacenistas Hermanos García Alvarez CAMPOAMOR, NÚMERO 10.—TELÉFONO 14-77 OVIEDO

Teatro Campoamor Compañía de comedia dirigida por el primer actor PACO ALARCON HOY - Tarde y noche - HOY "MUJERCITA MIA" Exito inmenso Gran creación de esta compañía Teatro Jovellanos Hoy - Tarde y noche - Hoy ESTRENO "GENIZAS DE ODO" Formidable película Gaumont A GRAN ESPECTACULO Creación de Norma Talmayge

Suceso extraño Declaran los vecinos Madrid.—Esta mañana han comparecido ante el comisario señor Maqueda, para prestar declaración, los vecinos de la calle de las Infantas, 25. La mujer Petra Martínez, que había aparecido maniatada y amordazada, continúa en cama a consecuencia de las lesiones sufridas y una fuerte excitación nerviosa. El suceso se sigue presentando rodeado del mayor misterio.

Atropellos automovilísticos Resulta muerto un hombre Valencia.—En el kilómetro 314 de la carretera de Madrid a Castellón, un automóvil que conducía Carlos Pascual, atropelló y mató al vecino del Turia Rafael Gil Pranos.

Un hombre mata a otro por una jugada de naipes Huesca.—En Barbastro, jugaban en una taberna a las cartas Melchor del Carmen Nogués, de 50 años, y Antonio Mur Palacios, cuando discutieron una jugada, casi llegando a las manos. Melchor fué a su casa en busca de una pistola y volvió, matando a su contrincante. El agresor ha sido detenido. Para Gorbatas y Bastones en Las Pañerías

NUESTRAS INFORMACIONES DEPORTIVAS

El campeón asturiano salió en el correo de ayer tarde para Barcelona, donde luchará el próximo domingo con el titular de la capital catalana

Ayer salió el campeón de Asturias para Barcelona, dispensándole la afición ovetense una afectuosa despedida

Como anunciábamos ayer, en el correo de Madrid salió con dirección a Barcelona todo el equipo del Real Oviedo, con sus reservas y delegado señor López, que como ya delegador aficionado, contendrá el domingo próximo en el campo de Las Cortes con el F. C. Barcelona.

Mucho antes de la hora de la partida del tren, los andenes de la estación del Norte se hallaban totalmente ocupados de aficionados ovetenses que mostraban deseos de despedir a los campeones asturianos con todos los honores y con toda la sinceridad que guardaban para quienes habían conquistado para el fútbol de la región un galardón del más preciado valor.

Al partir el tren estalló una entusiástica salva de aplausos que fué recibida por los "leones" de Teatinos con visibles muestras de emoción.

El viaje—en contra lo que esperábamos—lo harán directo, es decir, sin ir a Madrid con el fin de estar en Barcelona el viernes a la mañana.

Huelga decir que deseamos a los representantes del fútbol regional, un tan feliz como venturoso viaje a la hermosa ciudad catalana.

En Vetusta, habrá el domingo un soberbio partido

El partido que hace tiempo tuvo que ser suspendido por lluvia, y que estaba concertado entre la Sportiva Ovetense y el Real Sporting de Gijón, nos dicen los directivos del equipo local, que el domingo próximo, ante la necesidad de un partido que distraiga a los muchos aficionados que cuenta Oviedo, han conseguido formar este partido, el cual a buen seguro dejará satisfechísima a toda la afición ovetense.

Ya lo saben los aficionados, el domingo en Vetusta tendrán ocasión de conocer la actual forma de juego de los ex-campeones de Asturias ante el potente equipo que presentará la Sportiva.

El cartel es inmejorable y el precio de la entrada de lo más módico. ¿Habrá futbolista que se quede sin presenciar este partido?

¿Habrá también partido en Teatinos?

Ayer hemos oído decir que el Sporting de Santo Domingo jugará el domingo en Teatinos contra el Cimadevilla de Gijón, y que en el mismo, a fin de ofrecer mayores alicientes, se darían noticias al público del desarrollo del partido que a

la misma hora se jugará en Barcelona entre el Real Oviedo y el equipo titular.

No sabemos la certeza de la noticia, pero si solo fuese un rumor, podrían ir pensando los directivos de la Sportiva en organizar este pequeño servicio telegráfico a fin de que cuantos aficionados acudan a Vetusta puedan recibir allí mismo las noticias del partido de Barcelona. Con una conferencia está todo arreglado; y sería un mayor cartel indudablemente para el encuentro que preparan.

Ecós de acá y de allá
Sobre la próxima Olimpiada

El Comité de los Juegos Olímpicos de la próxima Olimpiada que se celebrará en Amsterdam, activa la terminación de los últimos preparativos para la celebración de los mismos. El Stadium puede decirse que está terminado y todos cuantos lo visitan quedan agradablemente impresionados, y también se concluirán en breve las construcciones especiales para las pruebas de atletismo, esgrima y natación. De todas partes llegan demandas, a tal extremo, que ya están pedidas todas las localidades de la tribuna de honor para los partidos de foot-ball. La oficina oficial de alojamientos dispone ya de 130.000 camas para los visitantes de los Juegos Olímpicos.

A esperar a Uzcudun

Ayer noche han marchado en automóvil para El Havre el popular Justo Oyarzábal, el íntimo de Uzcudun; el hermano de éste, Jacinto, y el doctor Gofii, los cuales van a esperar a Paulino, que llegará a aquel puerto el jueves o el viernes. En San Sebastián se espera a Uzcudun el domingo o el lunes, y varias Sociedades tributarán a Uzcudun un recibimiento grandioso.

¡Ojo al parche!

En el rápido de Madrid llegaron, procedentes de Irún, los jugadores

Restaurant Campoamer

del F. C. Barcelona, que tan brillante victoria obtuvieron en el Stadium Gal.

Veinte mil personas, que tomaron por asalto el apeadero del Paseo de Gracia, desparramándose por las calles de Claris y Aragón, recibieron con grandes aplausos y vitores a los equipiers.

En la Peña "Els 3" fueron obsequiados con un lunch, pronunciándose discursos.

Piera, en nombre del equipo, agradeció el homenaje.

Ya vienen los italianos

El día 10 ha salido con rumbo a España el equipo de foot-ball nacio-

nal italiano, que contendrá el día 15 del corriente con el representante de Portugal, y el 22 con el de España.

Felicitando al "Barsa"

El Club Barcelona ha recibido numerosos telegramas de felicitación, entre ellos del Real Madrid, Valencia, Arenas, la Junta directiva del Zaragoza y el siguiente del Real Unión de Irún:

"Lamentando de todo corazón nuestra eliminación del campeonato, os felicitamos por vuestro gran triunfo."

Lo que ganó Paulino

El boxeador Paulino Uzcudun, que se dirige a Europa a bordo del paquebot "Ile de France", ha declarado a los periodistas al embarcar, que en los diez y ocho meses que ha estado en Norteamérica, sus ganancias alcanzan la suma de doscientos mil dólares.

En el cambio actual representan 1.200.000 pesetas aproximadamente.

El Iberia expulsa jugadores

Entre los aficionados al fútbol de Zaragoza se comenta con gran apasionamiento la decisión tomada por la Junta directiva del Iberia de expulsar a los jugadores Campos y Echenique, por no haber acudido el domingo a jugar en el encuentro con la Real Sociedad de San Sebastián y marcharse a los treos.

Los expulsados se defienden diciendo que desde hacía tiempo tenían advertido que no jugarían nunca en contra de la Real Sociedad.

Ha muerto la célebre Irene

En La Coruña ha fallecido la joven guardameta coruñesa Irene, del equipo que lleva su nombre.

EN GIJÓN

El partido Italia-España
EL VIAJE DEL INFANTE DON JAIME

En la mañana de ayer conferenció el alcalde señor Tuya con el secretario general de la Federación Nacional de Fútbol, don Joaquín Fernández Prida, el cual le anunció que definitivamente el infante don Jaime saldría de Madrid el día 21, en el rápido, para llegar a Gijón por la noche.

Le acompañará el conde del Grove. Durante su permanencia en Asturias s alojara en el Palacio de Revillagigedo.

El domingo asistirá al partido Italia-España.

El lunes, a las nueve y media de la mañana, marchará a Covadonga, proponiéndose estar en Oviedo a las cuatro de la tarde, para visitar allí monumentos, las fábricas de armas de la Vega y Trubia, y al siguiente día, en el rápido, saldrá para Madrid.

Respecto a la Embajada de Ita-

lia se carecía aún de noticias concretas.

EN MIERES

El Comercial empató con el Racing

Una sorpresa más que nos proporciona el fútbol. Porque ni los más acérrimos comercialistas esperaban un resultado tan halagüeño para su equipo. Pero a pesar de la diferencia de categoría de ambos equipos, y a pesar también de la indiscutible e indiscutida superioridad de juego, de técnica en una palabra, que acusa el Racing sobre su rival local, el partido terminó con empate a dos goals.

Claro que registró el encuentro un resultado que no puede servir de base segura para juzgar la potencialidad de ambos equipos. Porque entre el Racing y el Comercial existe, al menos en la actualidad, una diferencia grande e innegable de juego. Y libres de todo apasionamiento, creemos que, de poder ser factible traducir esa diferencia en tantos, la calcularíamos en un seis a cero, o quizás algo más, en favor del Racing. Querer basarse en el empate para establecer comparaciones entre el Racing y el Comercial, sería llegar a una conclusión fuera de toda lógica. Y, por otra parte, esa comparación sería germen de rivalidades odiosas que llevarían a la ruina al Club más débil.

Con el empate ocurrió lo que sucede frecuentemente cuando luchan dos equipos de distinta serie. El Comercial, plétórico de energías y codicia, luchó bravamente para aminorar la diferencia de juego, y su entusiasmo consiguió anular el juego de su rival. En cambio el Racing se confió en su valía—es un defecto muy corriente en él—y poco faltó para perder. Un resultado, pues, justo a todas luces; aunque ilógico. Un empate que constituye un formidable triunfo, material y moral, para el Comercial y que no rebaja en nada el valer del Racing.

El partido

Fué interesante la lucha; interesante por la dificultad que encontró el Racing en hacer goals. Y los que esperaban una pugna entre el gato y el ratón, aquél el Racing y éste el Comercial, llevaron buen chasco. Pero fuera de esto, el encuentro careció en absoluto de buenas jugadas.

El Racing cometió dos grandes errores de táctica. En primer lugar, llevó el juego, en la mitad primera, por el centro, cuando las circunstancias requerían hacer continuos cambios de juego a las alas. Y se dio el caso de que, a pesar de dominar entonces bastante, los comercialistas hicieron ineficaz esa presión con una defensa cerrada de su marco. Por otra parte y teniendo en contra un fuerte ventarrón, se empeñó en jugar por alto y la mayoría de sus avances murieron en flor, no pudiendo rebasar a la defensa enemiga.

En la primera mitad jugó el Comercial sólo con diez jugadores. Pero después completaron su delantera y entonces ya estuvo la lucha más equilibrada. Y si bien los avances del Racing daban siempre la sensación de ser llevados por un once de clase, en cambio las internadas comercialistas eran peligrosísimas. En ellas ponía el Comercial toda la rapidez, toda la codicia, todo el alma.

Y sigue el Comercial sin conocer las amarguras de la derrota. Tiene un buen equipo y posiblemente alcanzará el campeonato de su grupo.

Los goals

Ya al final de la primera tanda, marcó el Racing un tanto. Lo consiguió Guillermo desde cerca y el cuero rozó el cuerpo de Makila. Un goal, en resumen, insulso y parable. Pero antes de entrar el pelotón en la red, la jugada fué precedida por un penalty que los comercialistas hicieron a Chilo y que no vió el árbitro. Consiguieron empatar el Comercial en la segunda fase, obra de Blanco, quien puso digno remate a una gran jugada del adelante amarillo. A los dos minutos, producto de una jugada corajuda, Piri qui

Automóviles "Luarca" (S. A.)

El próximo día 15 pone en vigor sus tarifas de verano con rebajas importantes de precios en todas sus líneas

desahce el empate a favor del Comercial. Cuando ya se daba por descontada la victoria comercialista, Ramón hizo una gran jugada personal y la coronó con un chut soberano.

Equipos, árbitro y público

COMERCIAL: Makila; Jesús, Noriega; Eliseo, Víctor, Aris; Alvarez, Ismael, Piri qui, Blanco y Meana.

RACING: Antonio; Saldaña, Pepe; Canteli, Valerio, Hevia; San Miguel, Güesin, Ramón, Guillermo y Osilo.

Árbitro el popular Rafael Piedra. Aunque su arbitraje no fué cosa extraordinaria, actuó mejor que otros árbitros de campanillas. Perdonó un penalty al Comercial, por manos de Noriega; en cambio se le pasó un goal que hizo el Comercial, pues Antonio paró el balón dentro de su marca.

Asistió poco público, muy poco. Y eso que el partido tenía carácter benéfico. Y se habla de deportismo (?) y de afecto hacia quien tanto laboró por el Racing. ¡Qué vergüenza!

Rac.

EN LUGONES

El Athletic es vencido en su campo

Hace muy pocos días, si mal no recordamos, tuvo el Athletic de Lugones por contrincante en su campo al famoso equipo de la capital

LA ESMERALDA

JOYERÍA

RELOJES DE TODAS CLASES - ARTÍCULOS PARA REGALOS

CIMADEVILLA, 8. - Teléfono 6-76. - OVIEDO

Sporting de Santo Domingo, y después de entretenida lucha vencieron los ovetenses por la mínima diferencia.

En la pasada tarde del domingo, y como también hemos anunciado, fué nuestro huésped el once trubicco, arrebatándole también, tras reñida lucha, otra victoria al equipo local, siendo esta también por la mínima diferencia.

Como verán nuestros lectores, el Athletic Club de Lugones parece se encuentra en un estado de decadencia. No podemos creer lo contrario ya que los que hoy obtienen triunfos sobre él, en pasadas temporadas han sufrido sendas derrotas en la mayoría de las veces. Causas que motivan este fracaso, según informes de personas entendidas en materias balompiísticas, son solo los cinco equipiers que forman la línea de ataque, pero para nuestro entender algunos más participan en ellas, sobre todo aquellas personas que preparan el equipo.

No nos extraña que la línea delantera no acabe de convencer con sus actuaciones al respetable por la sencilla razón que las pruebas de jugadores queda para los partidos

El buen vino es el complemento de la buena comida

EL MEJOR VINO ESPAÑOL DE LA RIOJA

semanales y nunca para cuando se juega la honra de un Club. Ese es nuestro parecer, y a tiempo estamos para enmendar tan grave error, pues de lo contrario sería de lamentar que el famoso Athletic Club de Lugones sucumbiera, a las primeras de cambio, en las próximas luchas de campeonato.

Uno del día.

EN LA PEREDA (ABLANA)

Pereda F. C., 13-Club Fantasma, 1 Los Clubs arriba citados jugaron un partido amistoso el pasado domingo en el campo de Cardeo.

Actuó de árbitro el señor López, que ordena se dé comienzo al encuentro. Escoge campo Pumarin.

TOSTADORES DE CAFÉ

REFRIGERADORES PARA CAFÉ

MOLINOS Y TRITURADORES

AMASADORAS, BATIDORAS

EXTINTORES DE FUEGO

PRENSAS PARA SIDRA

CAJAS MURALES

CAJAS PARA CAUDALES

CARRETTILLAS, ETC.

Agentes para Asturias

HERMANOS GARCIA ALVAREZ

CAMPOMANES, 10 - OVIEDO

saliendo los peredienses con una escapada peligrosa para los ovetenses, pero su defensa es infranqueable. El primer tiempo transcurre en un juego muy bonito por parte de ambos equipos, marcando el Pereda su primer tanto, obra de Yáñez. Terminando el primer tiempo con uno a cero a favor del Pereda.

Al comenzar el segundo tiempo, ambos equipos cubren sus faltas, jugando Pepe en el Pereda, que no pudo alinearse en el primer tiempo. La línea delantera perediense entra en reacción y producto de esto viene el segundo tanto y así hasta hacer el número 1131, pues cuando el señor López tocaba la final el balón iba hacia el catorce, pero el silbato del árbitro no quiso que se aumentara la derrota.

Los mejores jugadores fueron, por el Fantasma, el portero, la defensa, el medio centro y los interiores, y por el Pereda F. C., la línea delantera, sobresaliendo Eimo, Yáñez y Pepe, por los medios Tostón y la defensa mal. El portero no actuó en nada.

LORENZO CASTILLO

Médico-Odontólogo

Especialista de boca y dientes

Dentaduras anatómicas sin paladar

Incrustaciones de porcelana

Rayos X

INFUESTO Teléfono 73

LA ESMERALDA

JOYERÍA

RELOJES DE TODAS CLASES - ARTÍCULOS PARA REGALOS

CIMADEVILLA, 8. - Teléfono 6-76. - OVIEDO

Ahora hasta el domingo que los peredienses pisan la cancha de Vetusta.

Retó

El Pereda F. C. refa a los Económicos de Oviedo a jugar un partido amistoso en el campo del Pereda para el 6 de Mayo.

La contestación por este diario.

Penalty.

SECCION DE RETOS
El Español de Cimadevilla refa al reserva del "Papín Rodríguez", de Coloto, para celebrar un partido el domingo próximo, a las cuatro de la tarde en el campo del retado.

—La Unión Rayista del Rayu refa al Unión F. C. de la Manjoya para jugar un partido el domingo venidero en el campo de Llameaqueque.

—El Athletic refa al Racing de San Lázaro para jugar el domingo en Llameaqueque a las tres de la tarde.—El capitán.

DE UN PARTIDO

El pasado domingo jugaron en Llameaqueque los equipos Athletic Club y Fontán F. C., venciendo los primeros por siete a dos. Los goals

Pedir MURRIETA

EL MEJOR VINO ESPAÑOL DE LA RIOJA

fueron hechos por Andrés 3, Suárez 3 y Ramón 1 y un penalty tirado por Suárez que fué un fault dudoso.

Los del Fontán fueron hechos por Mariano 1 y por Luis, del Athletic, al intentar despejar. También se distinguieron Adolfo, Nuño, Manolo, Luis y Rogelio.

Confecciones-Gamisería
Las Pañerías



Casa Dubosc - Optica

Sucesor Teodoro Gracla

Surtido completo en gafas, lentes, impertinentes, gemelos para teatro, campo y marina

Despacho rápido de recetas de señores oculistas

Precios sin competencia, véanlo

Frueta, 9 - OVIEDO - Teléfono 540

Crédito Musical

(RAMÓN DE LA VILLA)

PIANOS, PIANOLAS, GRAM FONES, DISCOS, ROLLOS, ETC. ETC.

Uria, 74.-Oviedo

Teléfono 190

MI TIENDA

LIQUIDA POR FIN DE TEMPORADA

Abrigos, Gabardinas, Trincheras, Gabanes piel e Impermeables a mitad de su precio

URIA, 30. MI TIENDA Tel. 13-58

Haga sus encargos en la Casa

Javier Martín

SASTRERIA : PAÑERIA :

Rúa, 18.-Oviedo

COMPRE SIEMPRE

ALMACENES

BLANCO Y NEGRO

OVIEDO - GIJÓN -

Grandes corridas de toros de la Ascensión

17 y 20 DE MAYO

Opción al sorteo de 200 entradas de sombra. Firma,

Domicilio.....

Opción al sorteo del Mantón de Manila. Firma,

Domicilio.....

RESTAURANT Y CONFITERIA DEL PASAJE

SERVICIO POR CUBIERTO Y A LA CARTA

Pensión completa desde 10 pesetas

Penión: Escandalaria 2-3.

Restaurant del Pasaje

Uria, 12 y Pelayo, 15

Teléfono 13-18

Talleres MAS

Pintura decorativa, scenográfica, en papel y en general.

Bucetos y presupuestos gratis.

PLAZA DE AMÉRICA, 6

TELÉFONO 414.-OVIEDO

CASA DEL RIO

MUEBLES

OVIEDO

Le interesa visitarnos y ver los modelos nuevos en muebles de lujo y económicos

Pescadería ASTURIANA

Comprando en esta Casa será nuestro mejor propagandista

SERVICIO A DOMICILIO

TELÉFONO 303

PLAZA DE RIEGO, 4

Canje de cupones: De 12 a 1 y de 6 a 7

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES

EL ATENEO POPULAR

Es ahora en estos momentos de verdadera prueba para el advenimiento del Ateneo cuando más se precisa una voluntad de hierro por parte de las personas que están llamadas a regir sus destinos.

Es ahora, cuando surge la lucha encaminada a neutralizar la presión constante, que elementos extraños, no ajenos a la trascendencia de la obra, pero sí al margen de la misma, con una campaña poco noble, intentan que claudiquen quienes hacen la realidad van decididos.

Y que la obra se hará no cabe la menor duda. Solo falta la continuidad de arrestos y entusiasmos en los cargos directivos, para que cristalice con un éxito no soñado nuestro Ateneo.

Sin dudar un solo momento en esto, y menos aún en las facultades con que cada miembro director cuenta, y teniendo presente la crítica que nunca falta, cuando se intentan obras buenas (crítica que ha tenido en mí precisamente sus blancos), haciendo creer que mi constante campaña se movía solo a impulsos de buscarme un puesto en la directiva; hizo, que aun a costa de haber sido elevado al mismo por aclamación general (que mucho agradezco) plantease a mis compañeros en la aludida directiva, no un problema (las facultades propias no podían originarlo), pero sí un ligero enfriamiento (alejandome de las filas) en esos entusiasmos de que ahora deben de estar poseídos todos.

Quise hacer irrevocable el propósito; pero ante este otro nuevo giro,

Instancias solicitando autorización para la apertura de establecimientos.

Instancias pidiendo autorización para colocar cruces en cementerios del concejo.

Instancia de doña María Canga, vecina de Nadales, en súplica de que las obras que se precisan llevar a cabo en el local que ocupa la escuela municipal, se ejecuten por el Ayuntamiento a cuenta de rentas.

Instancia del dueño del local-escuela de Santa Cruz, solicitando aumento del alquiler.

Expediente relativo a la adquisición de terreno para emplazamiento de un grupo escolar en Villapendo (Turón).

Informe de la Comisión de Ganadería.

Expedientes de licencia de construcción.

Informes diversos del arquitecto-director de Obras municipales.

Cuentas y relaciones de jornales.

Corresponsal.

LUGONES DE SOCIEDAD

Ha salido para Gijón la bella y simpática señorita Vicentina Valdés.

—Para Madrid la encantadora señorita Amalia Sánchez.

—Regresó de la República Argentina nuestro antiguo amigo el distinguido joven de esta localidad Faustino Fernández.

—Se encuentra mejorado de su dolencia, por lo cual nos alegramos, nuestro apreciable vecino José María Valdés.

Corresponsal.

NEUMATICOS - BANDAGES - CAMARAS

GOOD-YEAR

Todas las medidas en existencia NARANCO, 7 OVIEDO TELÉFONO 12-11

ante esa nueva campaña, exenta de ambiente y de valentía que ahora promueven precisamente aquellas personas que no queriendo hacer nada estorban para que otros lo hagan, restando méritos a sus obras, máxime cuando estas no llevan de antemano el aval de su intervención, nos obliga, aun a costa de sacrificios y de crítica, llegar aún al más allá, dando todo el calor y todo nuestro valer por muy poco que este sea, hasta que la obra se erija con bases firmes, y haga estrellarse la labor destructora que ahora algunos intentan cuando el Ateneo va a ser un hecho.

Fueron muchos años de brega, para que fútiles pretextos y nimiedades de crítica, enmascaran los entusiasmos de estos hombres que con miras a cultura (así lo he entendido yo siempre) echan sobre sus hombros todo el peso de tan ardua y penosa labor.

Adelante, pues.

SESION DE LA PERMANENTE

Orden del día para la sesión ordinaria que la Comisión municipal permanente de este Ilustísimo Ayuntamiento celebrará hoy, jueves, a las dos y media de la tarde:

Lectura del acta de la sesión anterior.

Comunicaciones oficiales.

Estados de ingresos presentados por la Administración de Arbitrios, correspondientes al mes de Marzo último.

Gran Taller de Plisados mecánicos = Vainicas y Forrería de Botones = CENTRAL

OVIEDO: Antonina Alvarez, Azcárraga, 19, 1.
GIJÓN: "El Edén", San Bernardo, 46.
AVILÉS: Casa Luis, Cámara, 40.

FERRETERIA

Eugenio Alonso

Rúa, 1 y Altamirano, 2 Oviedo Teléfono núm. 6-33

OVIEDO

EL MEJOR APERITIVO Jerez Quina "SOTO"

DE VENTA EN TODAS PARTES

Agente general para Asturias:

ENRIQUE PEÑA

ARGUELLES, N.º 1 OVIEDO TELÉFONO 11-83

Iglesias, Blanco - Ltda.

Sucesores de Aza y Compañía - Ltda.

Almacén de hierros comerciales

Tubería de hierro forjado, (negro y galvanizado y para aire comprimido)

Accesorios para tuberías

Cables de acero - Lámparas de mina

Vasos, redes y demás accesorios

Metalas, aceros, herramientas para minas, talleres y ferrocarriles, etc.

Marqués de San Esteban, 23 y 25

Teléfono 971 - Aparado 179

GIJÓN

Corresponsal.

Gargantada (Langreo) FUNCION TEATRAL

El domingo, día de Pascua, nos visitó el Cuadro Artístico de La Magdalena (Llovera) poniendo en escena el drama de Joaquín Dicenta "Juan José".

El local, cedido por los altruistas señores de la casa Vallina, estaba bastante repleto de público, que aplaudió sin cesar la actuación de los jóvenes aficionados de La Magdalena.

Nos gustó mucho la señorita Avelina en el papel de Rosa; la se-

ñorita María en el de la Isidra, y Carmina en el de Toñuela. También los señores Germán, Palacio y César Antuña estuvieron bien en sus respectivos papeles de Juan José, Andrés y Cano.

Fue un gran día. Un hermoso día para que los bellos principios culturales, encarnados en esa juventud que dedica sus ocios y horas libres al estudio, puedan ir infiltrándose lentamente en el alma de nuestro pueblo.

Así se hace. Así se cultivan inteligencias, preparando los hombres en el mundo de la gran sociedad culta y generosa.

Hablamos con alguno de esos muchachos que componen el Cuadro Artístico, y nos ruega hagamos constar el agradecimiento que sienten a la casa Vallina por sus desinteresados trabajos y cesión del local y a los jóvenes Manuel Menéndez y Raimundo Braga que dieron pruebas desinteresadas de ayuda.

Nosotros con gusto les complacemos, e instamos a ese Cuadro Artístico y a las lindas señoritas que le componen, sigan adelante por el camino recto, sin desmayos ni vacilaciones.

Se halla enfermo, aunque no de gravedad, nuestro estimado amigo y vecino don José Braga, culto y altruista joven de la colonia americana.

Hacemos votos por verle pronto mejorado.

Corresponsal.

COLOTO

VELADA ARTISTICA

El sábado, en el Royal Cinema, día 8 del corriente, se celebró con una escogida concurrencia la anunciada velada teatral.

El teatro se presentaba espléndidamente iluminado y los artistas emocionadísimos por los ruidosos aplausos.

Se puso en escena la comedia en tres actos "La tía de Carlos", de Pedro Gil, estando muy bien en sus papeles los aficionados artistas.

La función, como ya habíamos dicho en este diario, era a beneficio de las señoritas que componen el Cuadro Artístico de la Sociedad "La Cultura".

A continuación cantó varias canciones regionales nuestro querido amigo Jesús Alvarez.

Para fin de velada el presidente de la Sociedad "La Cultura", Camilo Fernández, entregó a las señoritas Jesusa Menéndez, Raquel Aguado, Oliva Mier y Rosa Menéndez, unos valiosos pergaminos.

Esperamos nuevos éxitos y unan nuestra felicitación a las muchas ya recibidas por el Cuadro Artístico.

FALLECIMIENTO

Ha dejado de existir el día 6 de este mes, a las cinco de la mañana, la señora doña Casilda Rodríguez García, que contaba 77 años.

La conducción del cadáver se ha efectuado el día 7 por la tarde, siendo una imponente manifestación de duelo.

Enviamos nuestro sentido pésame a la familia.

Corresponsal.

SASTRERIA ESTILO AURELIO SUAREZ

GRAN SURTIDO EN NOVEDADES DE VERANO

JESÚS, 20, 1.º Teléfono 3-05

En breve apertura del nuevo local, PORLIER, 3

Pola de Siero

DE SOCIEDAD

Ha salido para Avilés doña Mercedes Castañón.

—Para Gijón salieron los jóvenes Cándido Suárez y Juan y Guillermo Rodríguez.

—Salí para León doña Juana Lavada.

—Para Valladolid don Francisco Canseco.

—Para Villamín, la familia de don Constantino Alvarez.

—Han llegado de la Habana y fijarán la residencia entre nosotros, don Aquilino Vega, su señora e hijas.

—Se encuentra pasando una temporada en ésta la distinguida señorita Sofía Fanjúl.

—Han llegado de La Felguera, después de pasar allí unos días, las distinguidas señoritas Angeles Moral y Amalia García.

ANIVERSARIO

Hoy se cumplió el primer aniversario de la muerte de don Manuel Rodríguez.

Todas las misas celebradas en esta iglesia fueron aplicadas por su alma. Al recordar tan triste fecha reiteramos el pésame a toda su familia.

ENFERMOS

Se encuentran enfermos, guardando

OCASIÓN

Gran Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería

JESÚS ALVAREZ

FUENTE DEL PRADO, 5 (ANTIGUA FÁBRICA DE LA MADERA, PATÍO)

Se vende un comedor muy bueno, estilo Renacimiento español antiguo, todo de nogal y castaño y bien construido, compuesto de aparador, trinchero, mesa de comedor, ocho sillas, dos sillones y un arcon con mesa, todo recién hecho, y hay otros dos comedores del mismo estilo más económicos. Se puede vender barato por ser la venta directa y de quien lo construye. También se admite toda clase de encargos de todos estilos.

GRANJA AGÜERIA

Huevos para incubar a 10 pesetas docena
Polluelos de un día a 18 pesetas docena
Prat onada.—Leghorn blanca
Patos corredores indios

Gallinas seleccionadas para a puesta por medio del nidaregistrador

C. Díaz Villamil

NOREÑA



¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO

Talleres mecánicos de Marmolería y Cantería

—DE—

GERMÁN CABRERO

URIA, núm. 36

Se hacen Panteones, Lápidas, Altares, Estatuas y Adornos, Peldaños, Pilas y toda clase de mármoles para muebles y de construcción

cama, don Guillermo Corujo y don Francisco Camino.

VISITA A LOS PRESOS

El sábado han sido visitados los presos de esta cárcel por el señor Alcalde y demás autoridades, el domingo, por ser día de Pascua, lo obsequió con un espléndido banquete.

Los reclusos nos encargan demos las gracias por tan generoso proceder.

FALLECIMIENTO

En su casa de Aramil, después de rápida enfermedad, ha dejado de existir don Celestino Fonseca.

Su muerte fue muy sentida.

Damos el pésame a su familia.

La Guara.

LLANES

MILAGROS DE LA CONSTANCIA

Más de medio siglo hace que la prensa llanesca viene laborando por unir a Llanes con Alles por medio de una carretera que estreche o acorte la inmensa distancia que hoy separa a los dos concejos hermanos, ya que el trazado de los caminos existentes parecen más propios para desviarse uno de otro, que para atraerse recíprocamente.

Ayer se supo con gran regocijo, que, a propuesta de don Manuel Vitorero, la Diputación provincial había aprobado por unanimidad la construcción de esa vía de comunicación, llamada a producir en la comarca grandes beneficios, favoreciendo notablemente su agricultura, al comercio y a la industria del país, no siendo el turismo ciertamente el que salga menos beneficiado.

Corresponsal.

INFORMACION DE GIJON

El viento huracanado que reinó ayer en la villa produjo dos incendios, de poca importancia

LOS AGRICULTORES Y GANADEROS

El "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día 9 del actual, publica una Circular del señor gobernador civil, haciendo saber la obligación en que se encuentran los agricultores y ganaderos, de suscribir y presentar a las Juntas locales de informaciónes agrícolas, desde el día 15 de Abril al 15 de Mayo próximo, hojas declaratorias comprensivas de la total superficie que exploran en cada término municipal. La Alcaldía nos ruega demos la mayor publicidad para que llegue a conocimiento de los interesados, vecinos de este concejo.

LA SEGURIDAD EN LOS ANDAMIOS

Teniendo conocimiento la Alcaldía de que en los trabajos de pintura que se realizan en las fachadas de los edificios no se cumplen las medidas adoptadas para prevenir accidentes personales, se advierte a los interesados que el señor alcalde está dispuesto a suspender toda obra de dicha clase en la que se observe la falta de los medios de precaución obligatorios.

Lo que se hace saber por este medio para evitar los perjuicios consiguientes.

UNA SUBASTA

Mañana, a las doce de la mañana, se celebrará subasta pública por el sistema de pujas a la llana, de varias vigas de pino de tea, procedentes de los derribos de la Plaza del Carmen.

EL ALCANTARILLADO

Dentro de dos o tres días llegarán a Gijón los ingenieros señores Triunfo y Parido, autores del proyecto de alcantarillado, para la iniciación de las obras de este nuevo servicio sanitario.

LOS TOLDOS

La Alcaldía advierte a los dueños de establecimientos industriales y comerciales, en los cuales existen toldos que no reúnan las debidas condiciones, que quedan obligados a sustituirlos en el plazo de quince días.

EL VIENTO HURACANADO DE AYER.—SE REGISTRAN DOS INCENDIOS

En la calle del Rosario a las siete y media de la mañana de ayer se declaró un incendio en la bohardilla de la casa número 28 de la calle del Rosario, propiedad de doña Leocadia Castillo, viuda de Carriles.

El fuego se produjo por acumulación de hollín, adquiriendo enseguida grandes proporciones. Acudieron con rapidez los bomberos con su comandante don Enrique Fernández, pudiendo atajar el fuego a la hora y media de haberse declarado, pero quedando destruida la bohardilla.

La habitaba Emilio Fernández, cuyo ajuar sufrió grandes daños, quemándose muchos muebles y resultando otros destrozados. Lo tenía asegurado.

También estaba asegurada la finca.

En la calle del Marqués de Casa Valdés

A mediodía se declaró otro incendio

RESTAURANT PAREDES Y RAMOS

Paseo de Riego, 6.—Teléfono 430

Sopa a la buena mujer. Huevos a elegir. Pote asturiano. Salmón a la grillé y frito. Angulas en cazuela. Congrio con guisantes. Lengüados legítimos. Almejas salsa verde. Salmónes al gratén. Besugo al horno. Merluza dorada. Truchas a la marina. Espárragos al natural. Ríñones al jerez. Lengua rellena. Manos de cerdo estofadas. Ternera a la casera. Lomo de cerdo en su jugo. Pollo con setas del tiempo. Lechazo estilo Botín. Chuletas con ensalada. Ternera asada. Pastel de salmón. Bistec a la española.

POSTRE Queso y tarta de almendra.—Flan.—Torta deliciosa.—Pastas.—Queso y fruta.

dio en la casa número 22 de la calle del Marqués de Casa Valdés, pero la pronta llegada de los bomberos impidió que adquiriese mayores proporciones.

Para dominarlo se vieron obligados a destruir el cielo raso de la cocina de la bohardilla, consiguiéndolo así a la media hora.

La casa es propiedad de doña Ramona Álvarez, y en la bohardilla incendiada habita Elvira Sánchez.

ACCIDENTE EN EL TRABAJO

A las diez de la mañana de ayer tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro el dependiente Simón García García, de 28 años, vecino de la calle de San Bernardo, que en el trabajo se produjo magullamientos, con abulsión de la uña, en el dedo pulgar de la mano izquierda, lesión calificada de menos grave, por el médico de guardia.

SECCION MARITIMA

Persiste el régimen de tiempo variable, con vientos fuertes de S. O. En el transcurso del día cayeron algunos aguaceros.

A las nueve de sol los carices seguían siendo nubosos y el barómetro señalaba 755 milímetros.

El telegrama del Observatorio Central recibido ayer, decía: "Tiempo de aguaceros en España".

Entradas Covadonga, pinos, Navia. Naranco, vacío, Cádiz. Rabat, ídem, Almería. Monte Faro, pinos, San Ciprián. Josefita, hierro, Bilbao. Salidas Manolina R., carbón, Barcelona.

Primera Comunión

Anteayer recibió por vez primera el Pan de los Angeles, la preciosa niña María del Rosario Covián Camino.

Tan conmovedora ceremonia tuvo lugar en la capilla de las Esclavas del Sagrado Corazón, ornamentada delicadamente.

Dijo la misa y pronunció una fervorosa y elocuente plática, el bondadoso y culto sacerdote Licenciado don Angel Covián, tío de la que se acercaba al Sagrado Banquete.

Cantaron escogidas composiciones musicales, alusivas al acto, la observante Comunidad de las Esclavas.

Enviamos nuestra más efusiva felicitación a tan dichosa niña, que hacemos extensiva a su padre, nuestro estimado amigo el integérrimo magistrado de la Audiencia don Angel, a su señora doña María del Rosario, a su abuela materna, la distinguida señora doña Adela Noriega, viuda de Camino y demás familiares.

Mañana, tendrá lugar la Comunión aplazada del primer viernes, en la iglesia de las Salesas, a las ocho y media.

Bar SEVERO
CAFÉ EXPRESS
SE RECIBEN OSTRAS
TODOS LOS DIAS
EN EL SITIO MÁS CÉNTRICO DE OVIEDO
PORLIER, 7
(ESQUINA A LA UNIVESIDAD)
Teléfono 5-84

NUEVA FUNERARIA
Amador Argüelles
Sotondio
Construcción de toda clase de cajas mortuorias y muebles
PRECIOS SIN COMPETENCIA

Señoras:
Única discípula de Mme. Vasconcel
Tintes, Manicura, Ondulaciones Marcel y Permanente "Eugené"
Tratamientos completos de belleza
Absoluta garantía
ARGÜELLES, 37, 2.º—OVIEDO
Teléfono, 354

PRESERVAD LOS RESFRIADOS CON
CAJA 0'35
PASTILLAS TERRASA
= EN LAS BUENAS FARMACIAS =

GACETILLAS

CHEQUES AL PAGO

Libramientos para hoy:

Don Ricardo Pérez, don Antonio Lana, don Fausto Gómez, don Rafael Prada, don Laureano Felgueroso, don Emilio Fernández, don Manuel Majejón, don Segismundo Valdivia, don Manuel Fernández, don Rafael Llerandi, don Francisco Gutiérrez, don Francisco Orejas, don José C. Valdés, señores Viuda e Hijos de I. Fernández, don Francisco Rojo, don José R. Carrijo, don Antonio Getino, Secretario Judicial de Lena, don Angel Alvarez, don Isidro Bobes y don Rafael Vallina.

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Compañía Alarcón-Canales.—Para hoy, a las seis y media y a las diez y media, la comedia "¡Mujercita mía!"

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y a las diez, las películas "Floridor detective" y "Cenizas de oro".

Principado.—Para hoy, a las siete y a las diez, por último día "Hombres de acero".

Enfermedades de los ojos

E. Junceda
Oculista del Hospital Provincial
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6
Fruela, 1, 2.º Teléfono 2-5

AL CIELO

Nuestro estimado amigo don Luis García San Miguel y Uría y su distinguida esposa doña Carmen Rodríguez-Arango Granell acaban de perder a su primero y único hijo, en el que tenían puestos todos los cariños y todas las ilusiones, Julián, preciosa criatura, de once meses, encanto del hogar feliz.

La piadosa consideración de que estará en la región de la eterna ventura, servirá de lenitivo a su hondo pesar, el mejor lenitivo, ya que las palabras expresan poco ante dolor tan intenso.

En la tarde de ayer se verificó la conducción del pequeño cadáver, y como se trata de familia muy querida y relacionada en Oviedo, la concurrencia ha sido numerosa y selecta.

A los padres afligidísimos, abuela paterna doña María Uría, viuda de G. San Miguel, y abuelos maternos el prestigioso abogado y ex-decano de este Colegio don Pedro Rodríguez Arango y doña Mercedes Granell, hacemos presente nuestro sincero sentimiento.

El Médico especialista

Valentín Fernández
REANUDA SU CONSULTA DE VIAS URINARIAS, SECRETAS Y PIEL
URIA, 21.—OVIEDO

ASOCIACION CATOLICO-NACIONAL DE PROPAGANDISTAS

Esta tarde, a las tres y media en punto, se reunirá el Circulo de Estudios de la Asociación Católica-Nacional de Propagandistas, en el local acostumbrado del Centro Diocesano.

Mañana, tendrá lugar la Comunión aplazada del primer viernes, en la iglesia de las Salesas, a las ocho y media.

PÉRDIDA

El domingo pasado, y al paso por varias calles de la población, se extravió un paraguas, con puño de hueso, blanco, y tela fina. Por tratarse de un recuerdo, se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en esta Administración, donde se gratificará.

Jabón Zotal

Poderoso antiséptico. Ideal para afeitarse. Una peseta pastilla.

GRATITUD

La familia de la señora doña Carolina F. Estrada (que en paz descanse), nos ruega demos las más expresivas gracias a cuantas personas se han dignado acompañar la fúnebre comitiva, o de otro modo se asociaron al dolor por la irreparable pérdida que hoy lloran.

MISAS GREGORIANAS

Habiendo fallecido recientemente nuestro respetable amigo don Regino Pulido Martínez, darán principio hoy, jueves, y hora de las siete y media, las misas gregorianas por su eterno descanso. Con este motivo reiteramos a su

viuda doña Manuela del Valle Muñiz, la expresión de nuestro pésame más sentido.

Joaquín Díaz Sarri

ESPECIALISTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
URIA, 25.—OVIEDO

Hemorroides (almorranas), Físuras, Varices, Ulceras varicosas, etcétera, etc. Tratamiento por procedimientos incruentos (sin operación ni dolor y rápido). Pudiendo los enfermos hacer la vida habitual durante el tratamiento.

Clínica de Cirugía general del doctor Godofredo Robles. Calle de Uria, 21. Teléfono 1224. Consulta de 11 a 1. Oviedo.

LOS QUE SE CASAN

Se proclamaron últimamente en esta capital:

Don Joaquín Campa Banciella, vecino de la parroquia de San Isidoro el Real, con la señorita Felisa Suárez González, vecina de la parroquia de San Juan el Real.

Don Angel Manso González, vecino de la parroquia de Santa María la Real de la Corte, con la señorita María Fernández, vecina de la Corrada (Pravia).

Don José Díaz Vázquez, vecino de la parroquia de la Manjoya, con la señorita Enriqueta Álvarez Fernández, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

Don Armando Manuel González Álvarez, vecino de la parroquia de Santa María la Real de la Corte, con la señorita Carmen León, vecina de Santander.

Don Alfredo Arizaga Reguera, vecino de la parroquia de San Isidoro el Real, con la señorita Paz Álvarez Longoria, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

Don Manuel José Fernández Suárez, vecino de la parroquia de San Isidoro el Real, con la señorita Angela Cabal Álvarez, vecina de la parroquia de San Juan el Real.

Don Eleuterio González Benavides, vecino de la parroquia de San Isidoro el Real, con la señorita Dolores Asensio Cantón, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

Don Baldomero Ruiz, vecino de la parroquia de San Juan el Real, con la señorita Rosario Fernández Menéndez, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

Don Aquilino Cuesta García, vecino de la parroquia de San Isidoro el Real, con la señorita Consuelo Maside Fernández, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

Don Luis Santerlas Cano, vecino de Toro, con la señorita Esther Marcelina de la Viuda Robledo, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

Don Eugenio González González, vecino de la parroquia de San Isidoro el Real, con la señorita Teresa Estrada Laso, vecina de Llanes.

Don Vicente Secades Valle, vecino de la parroquia de Santa María la Real de la Corte, con la señorita María Álvarez Viesca, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

Restaurant del Café Pasaje
MENÚ PARA HOY
Entremeses. Sopa de crema. Huevos revueltos con tomate. Fabada a la turiana. Salmón del Sella a lo ZOILO. Almejas al limón. Merluza dorada y con vinagreta. Lengüados al gratén. Espárragos salsa tártara. Ríñones a la mayordoma. Lengua con guisantes. Lomo de cerdo en su jugo. Lechazo al horno. Jamón con huevos hilados. Chuletas con ensalada. Ternera con aceitunas. Bistec empanados.
POSTRES
Cocina, Frutas y Queso

Gran revolución!!!
POR UNA MISERA PESETILLA DIARIA, gracias a un éxito formidable, puede usted adquirir novísimo invento alemán, primer cronómetro mecanográfico «IDEAL»
Proveedora en concurso triunfante Asamblea Nacional de Madrid. Proveedora Escuelas Cristianas de España. Secretaria particular S. M. el Rey Don Alfonso XIII. Departamento A. Apartado 335

MARUJA
Recibió los últimos adelantos para el permanente Eugéne en los que permiten hacer a 60 pesetas cabeza completa. ¡Atención! Señoras, solo 60 pesetas. Teléfono 14-15.

UN INVENTO

Ciertamente es un notable descubrimiento el haber podido fabricar un calzado que reuniendo las máximas comodidades hermanase dentro de ellas ese sello de distinción refinadamente elegante que toda persona moderna debe poseer. Un calzado bien confeccionado es el complemento de la pulcritud de una persona.

Calzados MINERVA (S. A.) con fabricación propia es la única casa que puede servir a Vd. en estas condiciones.

No olvide usted nuestro concurso Italia-España, por el cual regulamos a nuestros clientes, CUATRO magníficos pares de calzado a elegir.

Calzados MINERVA (S. A.)
Corrida, 49 y 51 - San Bernardo, 87.—GIJÓN.
Fruela, 2.—OVIEDO

Chenard & Walcker
Modelos 1928 - Precios: depósito Irún
7-C. V. conducción Interior, 4 puertas, pts. 6.950
10-C. V. conducción Interior, 4 puertas, pts. 9.700
REPRESENTACIÓN EXCLUSIVA
GARAGE ASTURIAS, DE GIJON

MERCEDES
MODISTA
Cuatro años de perfeccionamiento en París y diplomada por los mejores talleres de Corte y Confecciones de dicha capital.
ULTIMOS MODELOS PARA LA TEMPORADA
Doctor Casal, 5, 1.º Teléfono 186 OVIEDO

Teresa Suárez
MODISTA—CONFECCIONES
URIA, 6, pral. Teléfono 12-75
Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios
Se admiten géneros

LA POSITIVA Grandes Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Yeso, Piedra artificial y Marmol comprimido
DE EDUARDO G. ARIZAGA
ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN. REPRESENTANTE del cemento portland marca ZIURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado, y del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escayola, cocinas, bañinas de todas clases, bal losin rojo catalán y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPÓSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco.
Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN
Teléfono 461.—Apartado 154

CESAR LÓPEZ
JOYERÍA Y RELOJERÍA
TALLER DE REPARACIONES EN ALHAJAS Y RELOJES
Ramón y Cajal, 6—OVIEDO

JOSE MISIONE
Constructor de puertas ballesta con hierros de U. procedencia alemana, de 20 por 10, 25 por 12,5 y 30 por 15 milímetros. Guillotinas ventilación para Casinos, Cafés y Bares. Vitrinas metálicas para Confeiterías y Ultramarinos. Puertas de entrada giratorias de escarpate. Nueva Máquina para tender y recoger Toldos (perfeccionada).—San Lázaro, 75.—OVIEDO.
Teléfono 6-68. (Presupuestos).

BICICLETAS
Las de mejores marcas y a precios más económicos, las vende Tuero en su Garage. Calle de Melquiades Alvarez, 32.—Oviedo.

BAR JOVELLANOS
CAFÉ EXPRESS
SE RECIBEN OSTRAS TODOS LOS DIAS
Jovellanos, 21, OVIEDO. Teléfono 8-13

Samson
¿No probó usted la exquisita bebida refrescante SAMSON?
Tiene la virtud, sin contenido alguno de alcohol, de dar fortaleza física y dejar agradable gusto en el paladar Pídale usado en la fábrica «La Canela», de don Aurelio Rodríguez, Calle de la Vega. Teléfono núm. 479

Refresco SAMSON
OPERARIOS de zapatería se necesitan. Isaac García. San Juan, 13.—OVIEDO.

HERNIADOS!
Usad los BRAGUEROS que son los preferidos para las HERNIAS, y el que quiera recuperar su salud que lo adquiera urgentemente, porque su vida peligra a la estrangulación. Los que vende este Establecimiento son suaves y cómodos; no molestan nunca aunque el herniado se dedique a labores del campo o a otros trabajos pesados. Se garantiza su resultado y calidad. Para combatir la OBESIDAD también expende esta casa fajas para señoras y caballeros. Depósito en la DROGUERIA ASTURIANA de Félix Saucedo.—San Francisco, 5, Teléfono 2-15 (Frente a la Casa Singer).—OVIEDO.

OFERTAS URGENTES

El CIRCO KRONE necesita:

800 habitaciones para sus artistas y personal.

Ofertas a la Dirección: LEÓN

Caballos, mulas y burros vivos, para las fieras; paja, avena, alfalfa, salvado, serrín, aceite, gasolina, leña, koc.
Ofertas a la sección de "Compras"—LEÓN.

NOTA. Inútil ofrecer perros y gatos, no se compran ni se toman regalados.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El alcalde habla con el gobernador del próximo viaje del infante Jaime y de los agasajos que han de prepararse

LA VISITA DEL ALCALDE AL SEÑOR GOBERNADOR

El señor alcalde nos dio cuenta de la visita que ayer hicieron al señor gobernador con el fin de conocer algún detalle del próximo viaje a Asturias del infante don Jaime. El señor Gutiérrez nos dijo que aunque el señor gobernador prometió ocuparse de este asunto en el próximo viaje que anuncia a Madrid, él, con el fin de ganar tiempo, escribiría al profesor para que manifestase el plan de viaje que piensan realizar y ver el modo de formar un programa de agasajos, conforme corresponde a la capital de la provincia.

Después, el mismo señor Gutiérrez nos anunció que había recibido una carta del ministro de Fomento, en la que le comunica que marchan por buen camino los asuntos recomendados a su departamento, especialmente el de los firmes especiales desde Buenavista a Grado, según se interesa vivamente y cuya subasta de obras se hará muy en breve.

Por último habló el alcalde de que hoy darían comienzo las obras de construcción de la acera y jardinillos alrededor de la iglesia de San Juan el Real.

CARTILLA MILITAR

Hallándose en esta Alcaldía la cartilla militar de Ramón Arbesú Prieto, cuyo domicilio es desconocido, se hace saber al interesado que puede pasar a recogerla en el término de cinco días, pasados los cuales se devolverá al cuerpo de procedencia.

El interesado deberá presentar el pase de licencia ilimitada que obra en su poder.

A INFORME

Pasan a informe del inspector municipal de Sanidad las instancias siguientes:

De don Mariano García, que solicita habitar la casa de planta baja de nueva construcción sita en el Monte de la Tejera.

De don Felipe de la Iglesia, que desea abrir al público un puesto de carne fresca en la calle del General Suárez Inclán, en Trubia.

De don Anastasio Bárcena, que solicita habitar una casa de nueva construcción sita en la calle de la Fraternidad (Argañosa).

De don Vicente García González, que solicita habitar una casa de nueva construcción, sita en el barrio del Homedo, parroquia de San Claudio.

Y si el bajo de la casa número 6 de la calle del Cabo Noval, en el que se pretende instalar la Cooperativa de Funcionarios públicos, reúne las debidas condiciones de salubridad e higiene.

AUTORIZACIONES

Se autoriza a don Victoriano González Suárez, para elevar la pared del cierre de una finca, sita en la carretera de Villapérez.

A don Benigno Fernández, para reconstruir la pared de una cuadra sita en Latores.

A don Vicente Fanjul, para repara-

ner una portilla en una finca, sita en Anievas.

A don Bernardo Viejo para habitar seis casas, sitas en las inmediaciones de la Colonia Eguilaz.

A don Paulino Sánchez Prado, para explotar un establecimiento de bebidas sito en la Travesía de los Económicos.

A la Sociedad Popular Ovetense, para convertir en subterránea la línea aérea de conducción de energía eléctrica de la calle de Santa Susana.

A la Sociedad Popular Ovetense, para la instalación de una farola monumental, sobre un transformador en el centro de la Plaza Circular del General Elorza.

OBRAS DE REPARACION

Se comunica al señor ingeniero municipal que la Permanente acordó se lleven a cabo las obras de reparación de la acera del Cortijo de San Roque a San Lázaro.

ARREGLO DE BOCAS DE RIEGO

Se comunica al señor ingeniero municipal, para que ordene el inmediato arreglo de las bocas de riego que hay inútiles en la calle del Rosal y la manilla de la fuente que existe en la misma calle, así como también que se proceda a picar las losas que hay en la esquina de las calles de Mon y Félix González de la Liana, por estar muy gastadas.

INSTANCIAS INGRESADAS

En Secretaría han ingresado las siguientes:

De don Ramón de la Villa, para instalar dos rótulos anunciadores, en el establecimiento "C.édito Musical".

De don Laureano García, para dedicar un almacén a vivienda, sito en Lillo.

Los automóviles del Monopolio de petróleo

La Dirección general de Rentas públicas ha ordenado que interin se dicta la disposición oportuna se continúe permitiendo circular en las mismas condiciones que venían haciéndolo hasta 31 de Marzo, a los vehículos automóviles de todas clases, que pertenecen a la Compañía Arrendataria del Monopolio de petróleos.

Después de una vista

Ayer nos visitó don Manuel Banciella, para lamentarse de que se dijera al reseñar una causa de Mieres, por delitos de disparo y tenencia ilícita de arma de fuego, que el abogado defensor estimara la denuncia con propósito de venganza.

El señor Banciella quiere justificarse ante la opinión pública, asegurando que nunca obró de mala fé, y menos en esta ocasión, en que, pudiendo acogerse a la Ley, y nombrar acusador privado, no solo no lo ha hecho, sino que al declarar atenuó más que ha formulado una acentuada y concreta afirmación de hechos. En cuanto al resultado final nada le importa; más lo celebra que lo lamenta.

Sucesos locales

RECIBE UNA PUNALADA POR LA ESPALDA

En la pasada madrugada ingresó en la Casa de Socorro el joven Horacio Sánchez Grado, de 23 años y vecino de Gogollo, el cual presentaba una herida incisa de unos doce centímetros de extensión en la espalda, interesándole toda la masa muscular.

Manifestó que había sido agredido en Bobes (Siero) por unos sujetos llamados José y Francisco.

Una vez practicada la primera cura se trasladó al herido al Hospital, calificándose su estado de pronóstico reservado.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTORAL

Día 12.—Jueves.—Santos Julio I, papa; Zenón, obispo y mártir; Víctor, mártir; Constantino y Damián, presbíteros; Sabas, mártir; Visia, virgen y mártir, y Susana, virgen.

Fallecimiento

José López Chicherí

Madrid.—Ha fallecido en esta Corte don José López Chicherí, exdiputado a Cortes, que ocupó elevados cargos durante las etapas de Gobierno del partido liberal.

Los desesperados

Se suicida en la estación de las Delicias

Madrid.—En las proximidades de la estación de las Delicias se ha suicidado, dándose un tremendo corte en el cuello, Antonio Pérez Martín, de 60 años.

Crimen y suicidio

La diligencia de autopsia

Madrid.—El médico forense señor Pombo ha practicado la autopsia en el cadáver del chofer Tomás Martínez, que antes de darse muerte había agredido de gravedad a su novia en Caravaca.

EL HOLLIN Y EL VIENTO

Ayer hubo un incendio, que pudo ser muy importante, en la calle de Asturias y un conato en la Plazuela de San Miguel

En las últimas horas de la tarde se avisó telefónicamente al Parque de Bomberos de que en la casa número 3 de la calle de Asturias, propiedad del conocido industrial don Marcelino Fernández, se había iniciado por la parte alta un incendio que amenazaba tomar serias proporciones en vista del fuerte viento.

Inmediatamente se personó en dicho punto una brigada mandada por el jefe señor Argüelles, desarrollando tan rápidos como eficaces trabajos y luchando con la fuerza de las llamas que ya habían derrumbado gran parte de la techumbre en la bohardilla, que habita la señora viuda de don Manuel Prado, la cual no pudo evitar que se le quemasen algunas ropas y muebles.

Una hora más tarde consiguieron

los bomberos dominar la fuerza del incendio, retirándose al Parque.

El incendio causó la natural alarma y hubo el revuelo consiguiente, asistiendo las autoridades y trabajando algunos vecinos para poner a salvo casi todos los enseres de la vecina del cuarto siniestrado.

En cuanto a las causas que originaron el fuego no fué sino el clásico hollín.

UN CONATO

Ya por el medio día estuvieron los bomberos en un conato de la Plazuela de San Miguel, pero todo se redujo a levantar unas cuantas tejas y a echar un poco de agua.

Nuevamente hemos de elogiar el proceder del Cuerpo de bomberos, ya en perfecto orden y de práctico rendimiento.

Desde Unquera

La actuación de los cantantes asturianos en el «Teatro Cervantes»

Como habíamos previsto, los cantantes asturianos han obtenido en Unquera, el hermoso pueblo fronterizo de la provincia de Santander, en sus actuaciones del sábado y domingo pasados, dos éxitos rotundos, tanto artísticos como económicos.

En las funciones del domingo, tarde y noche, se agotaron todas las localidades del lindo Teatro Cervantes, propiedad del activo empresario don Lino Gutiérrez.

Grande era el entusiasmo que existía por escuchar a los más legítimos representantes del folklore asturiano, ya que hasta la provincia de la Montaña había llegado su justa fama, conquistada a fuerza de arte y de privilegiadas facultades.

Todo lo más hermoso y castizo del Cancionero popular de Asturias, hemos tenido el placer de escucharlo en sus conciertos de este

Écos del Magisterio

Sección administrativa
A los Alcaldes de Caravia, Colunga y Villaviciosa se remiten aprobados los presupuestos escolares de sus respectivos concejos.

A la Sección de Toledo se remitió el expediente personal del maestro trasladado don Santiago García Portero.

A don Horacio Fernández, maestro de San Esteban de Leces (Ribadesella), se le trasladó la Real orden de jubilación.

También se concedió la jubilación a doña María del Pilar Cienfuegos Valdés, maestra de Margolles, en Cangas de Onís.

El pueblo, que como anteriormente decimos, han constituido dos triunfos que difícilmente olvidarán los simpáticos y populares intérpretes de la canción asturiana en sus más variados y diversos estilos y cadencias.

En la mañana del domingo se trasladaron a San Vicente de la Barquera con el objeto de admirar este bello pueblo de la Asturias de Santillana.

Visitaron algunos monumentos entre ellos la hermosa iglesia parroquial, verdadera joya de arte y que guarda los restos de toda una familia de Reyes e inquisidores. Admiraron igualmente el antiquísimo puente de los 28 ojos, que tiene fama en España por su mérito artístico. Y ya al medio día, regresaron a Unquera satisfechísimos de la excursión que habían realizado.

Acompañaron a los cantantes asturianos a San Vicente de la Barquera el empresario don Lino Gutiérrez, que los agasajó en todo momento, y don Enrique González, muy querido industrial de esa capital y gran admirador de los "ases" del canto astur.

La estancia y actuación de éstos en Unquera no se olvidará fácilmente. Por ello les felicitamos cordialmente, felicitación que hacemos extensiva a su afortunado empresario don Lino Gutiérrez.

Juan de Unquera.



Compagnies Francaises

C. Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

APRES DE GRAN LUJO EXTRARRÁPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices:

8 Abril MASSILIA 22 Abril LUTETIA

Precio del billete en clase preferencia, pesetas 742,55.

Precio tercera clase, 613,70.

» » » con camarote, 648,70.

VAPORES RÁPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

7 Mayo GROIX. 16 Abril DESIRADE (Este vapor no toca en Santos)

PRECIOS.

En tercera preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación, pesetas 702,55.

En tercera con camarotes y comedores, 608,70.

En tercera corriente, 558,70.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

12 Abril MEDUNA 27 Abril BELLE ISLE

NOTA.—Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España:

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Compagnie Générale Transatlantique

Línea de Vigo a Nueva York-Halifax

Saldrá de VIGO directamente para Nueva York el hermoso y rápido vapor:

7 Mayo CHICAGO

14 Mayo LA BOURDONNAIS 16 Abril ROUSSILLON

Precio del camarote de 110 dólares, más impuestos. Id. de 3.ª clase, pesetas 548,70, más ocho dólares de impuesto americano. NOTA.—Niños, hasta un año, 40 pesetas. De un año a diez, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Línea de la Habana, Veracruz y Nueva Orleans

Para la Habana, Veracruz Nueva Orleans saldrá de VIGO el magnífico vapor francés

8 Mayo CUBA

Precio del pasaje en 3.ª clase a la Habana 555,25 pesetas. Id., id., a Veracruz 593,70.

Para NUEVA YORK, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentran temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA.—Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo:

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

BANCO DE OVIEDO

(Fundado por las Bancas Masaveu y Compañía y Manuel Calcoya y Hermano)

CAPITAL 30 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL

Plaza de la Constitución, 7 y 8 OVIEDO

SUCURSALES: Arriondas, Cangas de Onís, Grado, Infesto, Mieres, Navia, Pola de Allande, Pola de Lena, Pravia, Salas, Sama de Lario, Tineo, Vegadeo

Ejecución de toda clase de operaciones realizables en

BANCA, BOLSA y CAMBIO

Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 y medio por 100 a 6 meses 4 » 100 a 1 año

Caja de Alquiler Caja de Ahorros interés 3 por 100 anual capitalizable por semestres. Reintegros a la vista

Dirección telegráfica: BANCOVII DO

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

El próximo día 16 se celebrará la vista de una causa por homicidio, procedente de Laviána

POR LESIONES

El 10 de Octubre de 1926 se celebró en el lugar de Santurio, aldea del concejo de Gijón, la festividad del Rosario, verificándose por la tarde animada romería a la que han concurrido muchísimas personas de diversos lugares.

Ya al atardecer la gente corría confusa de un lado para otro. Había suscitado un incidente entre mozos, resultando herido Manuel. Sus heridas se prolongaron en la curación, dejando deformidad en el rostro.

Acusado de la agresión Avelino Rubiera, se le procesó por el Juzgado de Gijón, viéndose ayer la causa ante la Sección segunda.

La acusación pública estaba representada por el teniente Fiscal señor Ibarra; la particular por el letrado señor Suárez (don Alfredo) y la defensa fué encomendada al abogado señor Orche.

Decía el procesado que él no había agredido a Manuel. Este, cuando él compraba veinticinco céntimos de avellanas en un puesto ambulante, se le acercó navaja en mano, profiriendo frase grosera que todo buen hijo debe rechazar; y cuando le dio cara, Manuel se echaba atrás, produciéndose confusión, en cuyo momento sin duda se ha herido a sí mismo con el arma con que trataba de hacerse a él.

Manuel Entrialgo opone a esto que quien tenía la navaja era el procesado, que le agredió sin motivo que lo justificase.

Casi la totalidad de los testigos de las acusaciones, coinciden en mucho con lo dicho por el procesado.

Otros hablan de que quien agredió fué Avelino.

La joven Filomena Alonso, dijo que la declaración por ella prestada ante el Juez, no era exacta; la dió instigada por Manuel Entrialgo. Se tomó nota de esta afirmación, que consta en acta, por si procede sumariarla por falso testimonio.

A última hora el Fiscal apreciaba en favor del procesado una atenuante que hacía bajar la pena a seis meses y un día; la acusación particular mantenía en todas sus partes la petición provisional; y la

defensa, entendía que caso de declararse culpable al procesado procedía apreciarle, además de la apuntada por el Fiscal, otras dos atenuantes.

Y esto fué lo más interesante de las vistas celebradas ayer.

CAUSA POR HOMICIDIO

Para el día 16 del actual está señalada la vista para ante la Sección primera de esta Audiencia de una causa procedente del Juzgado de Laviána, seguida a Domingo y Pedro Martínez Cano, por muerte de Adolfo Fernández.

El Fiscal relata así los hechos:

La noche del 3 de Abril de 1927, Adolfo Fernández Suárez, en unión de dos amigos, salió de la taberna que en "La Barraca", Ciaño, tiene Francisco García, e inmediatamente después lo hizo el procesado Domingo Martínez Cano, quien en las proximidades de dicha taberna y sin mediar cuestión alguna, con arma corta de fuego y a muy poca distancia, hizo varios disparos contra el Adolfo, alcanzándole dos proyectiles que le atravesaron el muslo y rodilla derecha, produciéndole lesiones de tal importancia que Adolfo falleció el día 5 de Julio del mismo año.

Se trata de un homicidio de que es autor el procesado, al que procede imponer la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal; debiendo además abonar a los herederos del interfecto siete mil pesetas en concepto de indemnización.

El acusador particular señor Muñoz de Diego reproduce el escrito del fiscal en todas sus partes, excepto en lo que se refiere a la indemnización civil que estima debe ser de diez mil pesetas.

De la defensa está encargado el letrado señor Tejerina, quien, en su escrito niega en absoluto lo expuesto por las acusaciones, entendiendo que su representado no tuvo ninguna participación en los hechos que produjeron la muerte a Adolfo Fernández, creyendo estar plena-

La mejor solución alcalina se obtiene con

SAL VICHY - ETAT producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Adquisición de maquinaria para distintos servicios de obras de la Corporación

RESULTADO DE UN CONCURSO

Resolviendo el concurso abierto para la adquisición de maquinaria con destino a Obras provinciales se han hecho las siguientes adjudicaciones:

El cilindro apisonador, a la Sociedad Talleres del Astillero.

Un carro-cuba, a la Casa Metzger, y otro, a Talleres del Astillero.

La escarificadora, a la Sociedad Instalaciones Industriales.

El moto-compresor, a la Casa Ingrsoell-Rand.

Y la moto-bomba, a la Casa Construcciones mecánicas Rexsa.

Fué declarada desierta la adjudicación de un camión-automóvil y una camioneta-tanque.

HONOR A LA DIPUTACION

La Exposición de propaganda de mente demostrado que el autor de los disparos fué Pedro Martínez Cano, también procesado y rebelde en esta causa.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera

Laviána.—Contra Luis Fernández Alvarez, por tenencia de arma. Abogado, señor Blanco de Tapia; procurador, señor Cabafias.

Oviedo.—Contra Andrés Díaz Alvarez y otros, por lesiones. Abogado, señor Cuesta; procurador, señor Casariego.

Oviedo.—Contra Leonardo Hevia Suárez (a) "Tarro", por atentado. Abogado, señor Ordoñez; procurador, señor Alvarez.

Sección segunda

Siero.—Contra Silvino Villa Díaz, por robo. Abogado, señor Suárez; procurador, señor Nuño.

Avilés.—Contra Cristino Fernández Fernández y otro, por disparo y lesiones. Abogado, señor Arango (don Pedro); procurador, señor Arango.

la Producción española, establecida en Madrid, ha concedido a la Diputación de Asturias la Medalla de Oro y el Diploma de Gran Premio.

COMISION PERMANENTE

Acuerdos adoptados por la Comisión provincial en la última sesión que celebró:

El Alcalde de Boal presentó una instancia en la Diputación interesando el estudio del camino vecinal de Boal a Villanueva, habiendo sido atendida la petición y ordenando al ingeniero provincial redactar el presupuesto de gastos de estudio y el correspondiente proyecto.

Ha sido aprobada la relación de los jornales invertidos durante el mes de Marzo último en las obras de construcción del camino vecinal de Villanueva de Oscos a La Garganta, que se ejecutan por administración, importante 2.882,13 pesetas.

Se aprobó la cuenta de los gastos originados durante el mes de Marzo último por el servicio de maquinaria en los caminos vecinales, importante 777,20 pesetas.

También se aprobó la cuenta de los gastos habidos durante el mes de Marzo último por los automóviles de la Sección de Vías y Obras provinciales, que asciende a 1.705,23 pesetas.

Fué aprobada la certificación de las obras ejecutadas por el Ayuntamiento de Gozón en el camino vecinal de Salinas a la carretera de Gijón a Luanco, importante pesetas 2.598,05, y las ejecutadas por el Ayuntamiento de Colunga en el camino vecinal de Raicedo a Fano, por Libardón, importante 6.434,85 pesetas.

Este número ha sido visado por la previa censura.

LOS OBREROS EN LA PROVINCIA

Se nos comunican detalles poco tranquilizadores del conflicto en el grupo «Pumarabule»

En Carbayin

ASPECTO DE LA HUELGA DE PUMARABULE

Sigue estacionado el conflicto que desde hace tres meses mantienen los obreros pertenecientes al grupo de Pumarabule.

Son los huelguistas unos cuatrocientos cincuenta, y en sustitución de los mismos cuenta la Empresa con unos ciento cincuenta, aproximadamente, de los que se hallaban en paro forzoso y procedían de otros grupos mineros.

Son en su mayoría del concejo de Bimenes, circunstancia que pone en peligro la vida económica de estos pueblos y la del concejo en general, que ve mermada su fuente de ingresos de una manera considerable.

Parece que existe el proyecto de que una comisión del comercio de esta plaza visite al señor Alcalde para ver si nuestra primera autoridad puede contribuir a la normalidad que se desea.

Aunque con alguna restricción, por ser pocos los donativos que se reciben, la Sección minera de Valdesoto reparte socorro a los más necesitados.

Estos días pasados una comisión recorrió comercios y establecimientos de bebidas en la zona, recaudando algunas pesetas que fueron ingresadas en el fondo social pro-huelguistas.

Hace días que se vienen sucediendo casos extraños por estas inmediaciones, sin que por el momento pueda saberse quién o quiénes son los autores.

A un vecino de Valdesoto le quemaron un tendejón donde tenía atado un pollino, pereciendo éste entre las llamas.

A otro de Carbayin le incendiaron una "vara" de hierba.

Y se nos dice que a otro del mismo pueblo le arrancaron las legumbres de su huerta.

Las investigaciones van dirigidas hacia los obreros en huelga, siendo muy frecuentes las visitas al Juzgado de Pola de Siero, visitas que resultan infructuosas.

En la tarde del lunes fueron conducidos por la guardia civil de este puesto los hermanos Indalecio y Leonardo Ordoñez, como presuntos autores de las heridas causadas al huelguista Manuel Menéndez.

También ayer martes fué herido de una puñalada el obrero huelguista Rai-

mundo Gutiérrez, vecino de Valdesoto.

Este es el aspecto que ofrece en la actualidad la huelga de Pumarabule, bien doloroso por cierto.

Corresponsal.

En Turón

VICENTE SECADES

Del taller de Hulleras de Turón, donde trabajaba como ajustador, fué despedido días pasados por el jefe de talleres, don José Ojanguren, el obrero Vicente Secades.

La opinión sensata de la localidad lamenta el incidente, que priva de los medios de vida a este excelente obrero, que lleva al servicio de Hulleras de Turón 20 años, en dos etapas.

Es una razón de gran fuerza el mantenimiento del principio de autoridad, quebrantado quizá en un momento de inconsciencia por el ajustador a quien nos referimos.

No obstante, confiamos en el noble proceder del jefe de talleres, a quien consideramos hombre de corazón y de sentimientos muy humanos, por cuyo motivo sabrá interpretar la situación que plantea a Vicente Secades, sostenedor único en la actualidad de 13 familiares, y de solvencia moral bien probada.

Nosotros nos sumamos al sentimiento que produce la situación del referido obrero y pedimos su reintegración al puesto que ocupaba o a otro dentro del cual no sufra atenuaciones en el orden moral o material.

Para ello apelamos también a la caballerosidad de los ingenieros de Hulleras de Turón y a la de don Rafael del Riego, hombre de gran probidad, que sabe en todo momento interpretar con nobleza y generosidad los incidentes que se deben a un instante de ofuscación.

El pueblo y la mencionada familia pagarán con un gesto de gratitud esta reparación.

Fricción CEREAL

CURA REUMATISMO, LUMBAGO, CIÁTICA, TORCEDURAS Y TODA CLASE DE DOLORES ACTO SEGUIDO DE SU USO

Precio: 2,25 De venta: En todas las Farmacias Depositarios: Sres. GARCIA ZALONA y C.ª y RAMON GONZALEZ

DE FAMA MUNDIAL

ULEGIA Melocotón Mermeladas Guisantes Pimientos Tomate, etc.

LA RIVA Jerez Quina Coniac Extra Jerez para Enfermos Macharnudo

UNICOS AGENTES HERMANOS GARCIA ALVAREZ - (Almacenistas) Campomanes, núm. 10 - Oviedo

PROFESIONALES

CLINICA ODONTOLÓGICA

Dtr. Fernando Muñoz Toca

ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Plaza de la Escandalaria (entrada por Argüelles, 39) TELÉFONO 9-74.—CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

ALVARO CIENFUEGOS MÉDICO DENTISTA

Consulta de 10 a 1 y de 3 y media a 7. — Los lunes gratuita, a las 7 de la tarde CALLE DE CIRIACO M. VIGIL (ANTES LUINA), 3.—Teléfono 330

GABINETE ELECTRO-DENTAL MANUEL VILLATE

MÉDICO ODONTÓLOGO CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS Jovellanos, 8, 1.º duplicado (FRENTE ESTACION VASCO)

Sanatorio Quirúrgico "Asturias"

Su nuevo edificio, Avenida de Fuertes Acebedo, Teléfono 10-95. Oviedo. Componen su cuerpo médico los señores:

Cirugía general, Carlos L. Fanjul. Partos y Ginecología, Pedro Miñor. Vías Urinarias, Julián Clavería. Rayos X, Diatermia electricidad médica, Francisco Martínez. Ojos, Eloy Pérez Gómez.

Doctor G. Robles

Especialista en enfermedades de la Matriz (Diatermia, Rayos Ultravioleta y demás medios modernos) y su Cirugía, Partos, trastornos del embarazo, abortos repetidos y Cirugía general. Prácticas todos los años en los Hospitales de Madrid y capitales de Francia, Suiza, Bélgica, Inglaterra, Austria y Alemania. URÍA, 21.—Tel. 12-24—Oviedo

G. GRANDE DEL RIEGO

Médico especialista de huesos y articulaciones.—Diagnósticos y tratamientos por rayos X y Radium.—Diatermia, electricidad, Luz ultravioleta Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5. Torono, 15. «Sanatorio Getino». Teléfono, 11-21.—Oviedo

Julio R. Fontán

Especialista Estómago Intestino e hígado. De 10-12 y 2-4. Teléfono 10-88—URÍA, 28. 2.º OVIEDO

G. Tuelpo Muñoz

Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

Dr. Miranda

Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid. URÍA, 72, 2.º—OVIEDO—Tel. 10-25. Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 excepto los viernes

ENFERMAS NERVIOSAS Y MENTALES

Sanatorio "Santa Rita"

Del médico especialista Laureano Sánchez, 16 años de práctica. Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 6.—Colloto, Tel. 7-78.

Dr. Valdivares Vega

Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre orina, etc. Plaza del General Ordoñez (Escandalaria), 2, principal. Teléfono 3-15, Oviedo

Dr. Alberto González

Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º. Oviedo. Teléfono 199.

José Fernández González

Especialista en enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES del Hospital provincial de Madrid y Sanatorio Psiquiátrico de San José de Ciempozuelos. Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 URÍA, 80, 2.º Teléfono 8-47

Aurelio M. Romero

MÉDICO-DENTISTA Plaza de la Escandalaria, 2 OVIEDO

Evaristo M. Radio

CIRUJANO-DENTISTA San Francisco, 13, 2.º—Oviedo Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

EXIGID LOS LEGÍTIMOS

Chocolates "LA HERMINIA"

A. F. Vega e hijo

Médicos - oculistas Plaza del General Ordoñez (Escandalaria, 2, principal). Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 Días festivos de 10 a 1 Teléfonos 3-15 y 5-24.—Oviedo.

Dr. Carlón Hurtado

Jefe Clínico del Hospital y Maternidad, por oposición, Medicina Interna, Especialista en niños, Asistencia en partos.—Calle de Uría, 22, 1.º—Teléfono 9-66

Doctor R. Miyares

ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Del Instituto Rubio de Madrid y del Hospital Lariboisiere de París Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 GIL DE JAZ, 8 (entresuelo) Teléfono 10-58 — OVIEDO

Consultorio de enfermedades mentales, nervios y piel

Rodríguez San Pedro URÍA, 72. — OVIEDO Horas de 11 a 2

La buena presentación de nuestros impresos lo conseguireis haciéndoos en "LA VOZ DE ASTURIAS".—Gil de Jaz, 3.—OVIEDO

Leopoldo Escobedo

Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vía de la Orina Rayos ultra-violeta Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5-Festivos de 10 a 1 Uría, 18.-Oviedo.-Teléfono 8-78

Nicolás Pérez

Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUYLLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones Rayos X Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 Uría, 60, principal.—Teléfono 11-30 OVIEDO

Guillermo López

Médico por oposición del «Dispensario antivenéreo» Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. P. Ayuntamiento, 9.—Teléfono 6-15 Los jueves, a las 7, consulta gratuita en el Dispensario

J. González Branda

Especialista en garganta nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.—Consulta de 10 a 1 Independencia, 34.—Oviedo

Doctor E. Macías de Torres

GINECÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Especialista en Matriz y Partos CIMADEVILLA, 19, 1.º—OVIEDO Teléfono 600

LA GRAN PISTA OVIEDO-GIJÓN

Cómo debe ser la Ciudad Lineal

II
'No hagas planes mequinos que no conmueven el corazón humano y que probablemente no serán realizados. Haz planes grandes; apunta alto en tu fantasía y en tu trabajo, teniendo presente que un proyecto grande y noble, una vez dado a luz, ya no morirá sino que mucho tiempo después que nosotros hayamos pasado, aún existirá, afirmándose cada vez con mayor insistencia. No olvides que nuestros hijos y nuestros nietos han de hacer cosas que nos sorprenderán. Daniel H. Burnham, arquitecto y planeador de ciudades.

Aceptada en principio la idea de que la auto-pista Oviedo-Gijón sirva de base a un plan de colonización de los terrenos adyacentes en forma de ciudad-jardín-lineal, debe discutirse, primero por los hombres de ciencia, por los hombres de negocios y por los hombres de gobierno, y después por todos cuantos quieran aportar sus observaciones y sus puntos de vista, cómo debe ser esa hermosa y originalísima ciudad-jardín de veintitantos kilómetros de longitud. Del concurso de muchos, de la discusión detenida, serena y elevada, saldrá el proyecto definitivo lo más completo y lo más perfecto posible. Estudiar detenidamente ese proyecto, desde ahora mismo, discutirlo mucho antes de adoptar el plan definitivo y, una vez adoptado, realizarlo sin vacilaciones: ese debe ser el camino a emprender.

Para que sirva de base a la discusión y al estudio, expondré con carácter provisional algunas ideas acerca de cómo a mi juicio debe ser la ciudad-jardín-lineal Oviedo-Gijón.

Dada la configuración del terreno entre ambas poblaciones, no es fácil, ni sería conveniente que dicha ciudad-jardín tenga una anchura uniforme en todo el trayecto. En algunos trozos muy accidentados la ciudad-jardín será forzosamente tan estrecha que estará formada por la carretera-pista (transformada en calle central) y por una doble faja de terrenos a urbanizar situada a ambos lados de la calle.

En otros trozos, o completamente llanos, o mucho menos accidentados, la ciudad-jardín podrá extenderse con mucha mayor anchura, bien en línea paralela, a ambos lados de la carretera-pista, o bien en línea perpendicular a ésta, formando como una ciudad lineal intertada en aquella. Y entonces la ciudad-jardín deberá constar de varias zonas: zona residencial o urbana, de "villas" lujosas, casas modestas independientes y casas de vecindad; zona comercial o de negocios; zona industrial, de fábricas, talleres y barriadas obreras (I); zona agrícola, de granjas y fincas destinadas a la agricultura y la ganadería; zona forestal, de aprovechamiento público que sirva de ornato y de aislamiento a la ciudad en dos de sus lados, etc.

En todo caso y en todo el pro-

A la inauguración del monumento a Schultz

El ingeniero-jefe de Minas y presidente de la comisión para la erección del monumento al ingeniero alemán Herr Schultz, don Miguel Aldecoa, ha recibido una atenta comunicación del embajador de Alemania en Madrid, manifestando que si sus ocupaciones se lo permiten vendrá con sumo gusto a la inauguración del monumento; y caso de que no pudiese venir personalmente, enviará en su nombre una alta personalidad de la Embajada.

ATENEOPOPULAR DE OVIEDO

El próximo viernes, a las siete y media de la tarde, en el Paraninfo de la Universidad, dará una conferencia el catedrático del Instituto Jovellanos don Joaquín Gómez de Llarena, sobre el siguiente tema: "Oviedo en la época terciaria; los descubrimientos de Llamaquique" (con proyecciones).

yecto, la ciudad-jardín Oviedo-Gijón deberá tener una calle central y una faja de lotes a urbanizar.

La calle central—característica de toda ciudad lineal y nota distintiva entre ésta y la "garden city" inglesa—no será tampoco uniforme para todo el trayecto. Donde la configuración del terreno lo consienta, puede formar una espléndida avenida de 40 a 60 metros de anchura (2), con pista especial para automóviles a gran velocidad, con andenes para auto-camiones y demás clases de vehículos, con terreno especial reservado a una doble o cuadruple vía para tranvías eléctricos (3), con calles para árboles y arbustos, con amplias aceras, etcétera (4).

Donde esto no sea posible, por lo muy caro que resultaría o por lo accidentado del terreno, la calle eje debe limitarse a la carretera-pista de 10 o 15 metros para automóviles, auto-camiones y, en su día, tranvías eléctricos, y a dos paseos laterales que ocupen otros 10 o 15 metros; en junto, de 20 a 30 metros de anchura mínima que la calle central deberá tener.

H. González del Castillo. Madrid, Abril.

(1) Las barriadas obreras de toda ciudad-jardín-lineal están formadas por agrupación de casas sanas, cómodas y aisladas, cada casa habitada por una sola familia y teniendo ésta a su disposición abundante terreno que rodea a la casa y que "a perpetuidad" debe hallarse destinado a huerta productiva y a jardín de recreo.

(2) Téngase en cuenta que estamos planeando una ciudad para el futuro. Cuando en 1894 Soria y Mata planeó su ciudad lineal como ensanche de Madrid quiso hacer la calle eje con una anchura de 50 o 60 metros, pero el Consejo de Administración, con gran cortedad de miras y mezquindad de aspiraciones, calificó la empresa de despilfarro innecesario y no consintió una anchura de más de 40 metros, hoy ya considerada como muy insuficiente para la calle eje de una ciudad lineal ensanche de una gran capital. Para el trazado, para la construcción y para la explotación de la ciudad-jardín-lineal Oviedo-Gijón puede y debe servirnos de mucho la historia y la experiencia de la Ciudad Lineal madrileña.

(3) La ciudad-jardín Oviedo-Gijón debe ser planeada de modo que "en su día"—cuando se halle en todo su trayecto completamente urbanizada, con infinidad de casas, fábricas y talleres, albergando una población que no es aventurado suponer llegue pronto a 100.000 habitantes—se halle recorrida, no solo por automóviles y auto-camiones sino también por una cuadruple línea de tranvías eléctricos; unos, que hagan recorrido rápido y directo; otros, con recorrido más lento y parada en puntos intermedios.

(4) Claro está que esa gran avenida ideal no habría de hacerse tan amplia, tan cara, tan lujosa, desde un principio, sino cuando las necesidades de la urbanización lo exijan. Pero desde un principio habrá que planearla así, reservándose el terreno necesario para cuando fuera preciso hacerla.

Borines (Piloña) UN INCENDIO

En la mañana del lunes, 9 del actual, y como a las nueve y media de la mañana, se inició un incendio en el pueblo de Borines y barrio del Quisullu, sin que pueda precisarse por dónde empezó el voraz elemento, pues cuando acudieron los primeros vecinos a prestar auxilio, ya estaban ardiendo la casa y lagar de los herederos de don Antonio del Valle Martino, las cuerdas de don Francisco Huerta y la casa y pajar de don Pedro Granda, quemando toda la hierba que había en dichas tenadas, pudiendo evitarse, a fuerza de mucho trabajo, que el fuego se propagase a las inmediatas. Pero lo que no pudo evitarse fué el salvar una vaca de don Pedro Granda, que pereció carbonizada, pues cuando la gente se dio cuenta, ya era imposible salvarla. Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales; pero son de bastante consideración las materiales.

EN EL CAMPOAMOR

Estreno de "Los ídolos del hogar"

No es escaso mérito, en época en que el teatro huye de toda clase de conflictos psicológicos, el empeño de doña Pilar Algorta, de escribir una alta comedia que al mismo tiempo que sentir, haga pensar. Este solo alarde mueve nuestra simpatía y nos compele a felicitarla y animarla para que no abandone la palestra a que sube con tanto brío y en la que cosecha tantos aplausos.

Doña Pilar Algorta es mujer y madre y con ojos femeninos y maternales ha visto sus heroínas: esa Victoria, tan fina y sensible; esa Marisa, perdida en el vórtice de locuras en que se perdió su progenitora, y esa Madre, ciega de amor porque es madre y ha hecho de su hijo un ídolo.

La autora ha buscado el máximo contraste entre el medio humilde—una familia de albañiles—en que ha nacido y vivido el héroe de la comedia y su aspiración cumplida—la carrera diplomática—con un cargo altamente honoroso: embajador de España en Roma. Muchas privaciones habrá tenido que sufrir la humildísima familia para dar a su hijo tan elevada y costosa carrera. No nos extraña que se asusten de una deuda de 85.000 pesetas contada días antes de la toma de posesión, porque sin duda no saben que cualquier fiesta de gala de la Embajada le ha de costar muchos miles de duros, según es proverbial en tales casos.

De todos modos, la autora afronta la situación con verdadero ardimiento. Casa al joven diplomático con la hija de un conocido título, la cual después

de coquetear a sus anchas con el favorecedor de su marido, abandonó a éste y a su padre enfermo para echarse, como un día se echó su madre, a una vida desordenada y frenética, y al fin, el héroe renuncia a la Embajada en el Quirinal, persuadido de que ese no es su porvenir y de que en menesteres más humildes puede defenderlo.

La tesis es humana: los padres se ciegan demasiado en el amor a sus hijos; no ven sus defectos, los echan a perder llenándoles las cabezas de grandezas que no han de poder sobre llevar y les truncan el futuro.

Todo esto está muy bien, y la señorita Algorta de Dupons ha sabido llevarlo a las tablas con un título sobrio, sencillo, ingenioso en ocasiones, y en ocasiones fuerte y viril, sirviendo a las diversas modalidades de la obra.

El público la aplaudió carísimamente, haciéndola comparecer en el palco escénico al final de los tres actos. Queda dicho, pues, que la comedia gustó.

Isabelita Barrón y Florentina Montosa, encarnaron perfectamente dos caracteres opuestos, haciéndolos interesantesísimos; Consuelo Esplugas hizo una madre conmovedora, y María Robles y Joaquinita Benito acabaron de completar muy graciosamente el elenco femenino.

Alarcón llenó de autoridad su papel; Canales, siempre elegante y entonado, hizo un excelente diplomático; Regales, La Riva, Monsell y Solá, conspiraron al buen éxito de la comedia.

BRADOMIN.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Regresa el señor Caballero, pero como no hizo el viaje a Madrid, no tiene noticias que comunicar

REGRESO DEL SEÑOR GOBERNADOR

Ayer, en el correo llegó a esta capital el Gobernador civil de esta provincia don José María Caballero.

Inmediatamente se hacia cargo del mando, después de cambiar breves palabras con el señor Rey Gutiérrez, que le impuso de todo lo ocurrido durante el periodo de su interinidad.

Más tarde recibía al presidente de la Unión Patriótica señor Sela, con quien conferenció largo rato.

También le visitaron el presidente de la Diputación y el Alcalde de Oviedo, saludándole y aprovechando la ocasión para hablar del próximo viaje del Infante don Jaime a Asturias, de cuyo viaje el señor Caballero no tiene referencia alguna.

A las doce recibía a los periodistas. Después del correspondiente saludo, el señor Caballero preguntó:

—¿Qué asuntos de actualidad tienen ustedes?

—Veníamos confiados en que usted nos los contaría.

—No tengo nada que contarles. He

La alineación de calles La de Palacio Valdés

Anoche nos visitó en esta Redacción una numerosa comisión de propietarios de fincas urbanas de la calle de las Dueñas (Palacio Valdés).

Nos expusieron los comisionados el objeto de su visita, que recogemos y trasladamos al Ayuntamiento:

—Se trata—nos dijeron—de la alineación de la calle, de la forma en que ésta ha de quedar de sujetarse al trazado de la casa que se construye en la de Milicias y Palacio Valdés.

Por el replanteo en la línea de la última de las citadas vías, la fachada avanza sobre la acera unos setenta centímetros. Y siguiendo este trazado se formará una línea irregular, en ángulo; y a lo que ellos aspiran es a que se forme una línea recta, que vaya a morir en la casa número 9, que figura entre las edificaciones modernas de dicha vía pública.

Estiman estos propietarios anormal el trazado. Porque con arreglo a la nueva línea de la casa en construcción la calle se estrecha, cuando debiera ocurrir todo lo contrario, es decir, que debiera irse a su mayor anchura por exigencia del tráfico.

Y aun cuando no dejan de reconocer que ni los propietarios ni el contratista de la nueva edificación están procediendo a capricho, sino sujetándose a lo establecido por el Ayunta-

venido directamente de San Sebastián y no sé ninguna cosa.

—¿Cómo no ha venido por Madrid?

—Pues esperaba que me llamasen. Pero como el tiempo de licencia expiraba me vine aquí directamente.

Hoy escribo al señor Somonte para que me diga cómo siguen los asuntos que le confió, entre ellos la entrega de la escritura de terrenos y el album con las firmas de los que contribuyeron a la suscripción para la Colonia Escolar de La Isla, y tan pronto me conteste me trasladaré a Madrid y aprovecharé el viaje para enterarme también de la marcha de los demás asuntos.

Esto fué lo único que ayer nos dijo, después de su ausencia, el señor Gobernador civil de la provincia.

NUEVA JUNTA VECINAL

Se ha admitido la renuncia de don Emiliano Pide, don Angel Menéndez y don Manuel Martínez, presidente y vocales de la Junta vecinal de Somado (Fravia), nombrándose para sustituirlos a don Andrés Pérez, don Marcelino Pide y don José Pide Blanco.

Doña Delfina Morán Suárez

En la madrugada de ayer dejó de existir en esta ciudad, después de confortar su alma con los auxilios de la Religión cristiana, la virtuosa señora doña Delfina Morán Suárez, cuyas prendas de carácter y espíritu de bondad le habían granjeado las mayores simpatías.

A las seis y media de la tarde de ayer se verificó el traslado de su cadáver al cementerio del Salvador, constituyendo una sentida manifestación de duelo.

Enviamos nuestro sentidísimo pésame a sus hermanos doña Joaquina, doña Natividad, doña Carmen, don Jesús, doña Filomena y don Rogelio, hermanos políticos don Jesús Fernández Peña, don Ciriano Martínez González, doña Josefa Sánchez y doña Carmen Díaz y sobrinos.

miento, creen que podría llegarse a una modificación conveniente a todos los intereses.

Y así nos ruegan lo hagamos público, sin perjuicio de dirigirse en forma legal al Ayuntamiento para ver si pueden hacerse compatibles sus aspiraciones con las que en todo momento debe representar el Municipio.

Resumen del día de ayer

En todo Oviedo se habla ya de futbol ante los acontecimientos que se avencinan y después de haber despedido mucho público al equipo, que salió para Barcelona. Sin embargo, en la ciudad Condal no se quedan chicos, y según nos dice el teléfono, fueron veinte mil las personas que acudieron a recibir a los vencedores de Irún. Esas veinte mil almas que el domingo, en las Cortes, gritarán en distintos tonos a los dos equipos, mientras Abdón dice a Trucha: "Truchón: ¿qué ye esto...?" Decididamente, el futbol es ya algo epidémico y arrollador, a lo cual no es posible sustraerse, sin perjuicio de que sea a la postre un sarampión más duradero, puesto que en los campos se ve a niños de más de cincuenta años.

La señorita Primavera está jugando al escondite perseguida por el frío y la lluvia, los cuales se adueñaron ayer de Oviedo y animaron los teatros y cafés habiendo un estreno "femenino" y discreto en el Campoamor.

Regresó el Gobernador civil, que se posesionó del mando, diciendo a los reporteros que no tenía nada que decirles sino que venía directamente de San Sebastián. El señor Caballero recibió la visita del presidente de la Diputación y la del Alcalde, que fueron a tratar del próximo viaje del infante don Jaime a Asturias.

El viento y el hollín, en colaboración, dieron nuevo trabajo a los bomberos, controuyendo éstos muy eficazmente a que no hubiese una catástrofe en la calle de Asturias.

La carta de nuestro corresponsal en Carbayín detalla el estado de la huelga de Pumarabule, y de Lieres llega la noticia de que ha desaparecido un chico de 14 años, aunque muy bien pudiera suceder, y ojalá sea así, que aparezca como el de La Manjoya, que estaba paseando por Gijón.

Los nuevos datos sobre la Conversión de la Deuda confirman el éxito y para mañana se anuncia una nota oficiosa relacionada con este asunto.

Casi todas las noticias son de sucesos y catástrofes, aunque destacan las del extranjero por su importancia, afortunadamente para nosotros.

Un naufragio en Galicia y un crimen en Huesca, marchan a la cabeza del noticiario nacional, pasando después a dar cuenta del viaje de Aunós y otras nuevas de menor interés.

Noticias de diversas procedencias aseguran que en Venezuela la situación es gravísima, temiéndose que haya un levantamiento en todo el país para derribar la dictadura del general Gómez.

A crecientes metros de la estación del Norte de París han chocado dos trenes, uno de ellos repleto de viajeros que regresaban de las carreras de caballos. Hasta ahora van extraídos treinta cadáveres.

Una catástrofe todavía mayor en China, de donde cuentan que en unas minas de carbón han muerto hasta quinientos obreros; y la noticia de la Habana avisando de un incendio que ha destruido unos depósitos de azúcar valorados en cinco millones de dólares.

El "ha terminado" de la señorita de teléfonos coincide con la orden del presidente de la República de Portugal suprimiendo definitivamente las corridas de toros de muerte. Estamos viendo el veto de los diestros a Simao da Veiga y demas colegas de la ribera el Duero portugués.

DEL DIA GLOSARIO

Los artilleros de la Fábrica Nacional de Trubia han tenido un rasgo de verdadero afecto hacia el Ayuntamiento de Oviedo, regalando los bustos de bronce de los ilustres hijos de esta localidad don Alejandro Mon y Conde de Toreno, que les habían sido encargados mediante la autorización del Ministro de la Guerra.

Tienen—dice la carta enviada por el señor Director al Ayuntamiento—estos talleres de Trubia sumo gusto en contribuir con este modesto grano de arena a esta obra patriótica que inicia el Municipio de Oviedo en honor de sus hombres ilustres colocando en las calles y paseos sus figuras como homenaje a tan preclaros asturianos.

Esta efusión de los artilleros nos trae a la memoria una omisión lamentabilísima que ha tenido el Ayuntamiento, pues al hacer el encargo de estas dos obras pudo haberse acordado de otros ilustres asturianos, que probablemente tendrían modelos en la misma Fábrica de Trubia.

Nos referimos al general Ordóñez, a quien un día se pensó en levantar una estatua en la Plaza que lleva su nombre y que popularmente conocemos con el nombre de Escandolera.

Claro es que aún se está a tiempo y que el Ayuntamiento, en justa reciprocidad ante el rasgo de los artilleros, debe pedir que se busque un modelo del bizarro artillero para colocarlo en un lugar vistoso de la capital o en el Campo de Francisco, si es que se lleva a efecto esa idea de colocar en pequeños pedestales y distribuidos por el Parque los bustos de todos los asturianos que han tenido en la vida alguna significación distinguida.

Las ideas deben ser para que se realicen y no para que un señor las concibe y luego no pasen de ser una esperanza.

Hoy casi podemos decir que la idea feliz de llevar al Campo estas ilustres figuras es una realidad.

Contamos con los bustos de Toreno y Mon, el de Schultz que si no es asturiano merece serlo, porque a él debe mucho nuestra región; el del general Ordóñez, que debe pedirse a Trubia, y los de otros ilustres hombres para los que se ha abierto suscripciones populares.

La obra, pues, está comenzada, y de completarla debe encargarse el Ayuntamiento, que cuenta con entusiasmas ovietenses condecorados de estos valores locales.

Recibidas Novedades de Verano Las Pañerías

UNA BODA

En la iglesia parroquial de La Caridad, primorosamente adornada con profusión de luces y flores, se celebró el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Erenilde Manrique, hija del acaudalado miembro de la colonia americana don Bernardo, con el distinguido joven don Ramón Montaña, importante fabricante de Vegadeo.

La novia, elegantísima con valioso traje blanco, adornado de encajes y azahares, entró en la iglesia del brazo de su padrino, que lo era en la ceremonia don Enrique Agra.

El novio, de etiqueta, daba el brazo a su hermana y madrina la distinguida señorita Visita Montaña, que se hallaba elegantísima adornada con la clásica mantilla española.

Fueron testigos en tan solemne acto, el señor juez y secretario de La Caridad y don Bernardo Manrique, por parte de la novia, y por el novio su hermano el culto ingeniero don César Montaña y su hermano político don Federico Lastra.

Una vez terminada la ceremonia, se celebró suculento banquete, donde a la hora del champán no faltaron los acostumbrados brindis del caso por la felicidad de los novios, que salieron en automóvil para Aldaluza, París y Londres, proponiéndose al regreso, fijar su residencia en Vegadeo.

A las muchas felicitaciones que recibieron con tal motivo, unimos la nuestra muy sincera, que hacemos extensiva a las familias Manrique y Montaña.

Norberto, estaba en Gijón

Al dar cuenta de la "desaparición" del joven de la Manjoya, Norberto Alvarez Valle, a instancia de sus familiares con una impaciencia muy lógica, admitimos por igual las hipótesis de una desgracia o de una broma prolongada, tratándose por lo visto de esto último por cuanto que ayer le encontró su hermano paseando tranquilamente por la calle Corrida, de Gijón, donde había ido ya a lo mejor para adquirir localidad del partido It'ia-España, ponemos por caso.

Celebramos el viaje del joven Norberto y le recomendamos que otra vez avise a sus padres.

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO REAL SIDRA ASTURIANA (CIMA EXTRA) del Excmo. Sr. D. José Cima García (Oviedo)